

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شماره ۱۵

جلد ۳۹

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ لِيُذْهِبَ دَانَتَهُمْ اِجْتِهَادًا



شرح چکدہ

۶۰ لائے روپے
۳۰ ششہی روپے
مالک نمبر
بذریعہ جبری اک ۲۵۰ روپے
فی پرچہ ایک روپہ ۲۵ پیسے

ایڈیٹر

عبدالحق فضل

نائب

قرشی محمد فضل اللہ

ہفت روزہ بَدْر قادیان - 143516

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

بفضل اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
بخیر وعافیت ہیں۔ الحمد للہ۔
احباب کرام حضور انور کی صحت و
سلامتی، درازی عمر، خصوصی
حفاظت اور مقاصد عالیہ میں
معجزانہ فائز المرامی کے لئے
تواتر کے ساتھ دعائیں
جاری رکھیں۔

۲۲ رمضان المبارک ۱۴۱۰ھ ۱۹ شہادت ۳۶۹ ہجری ۱۹ اپریل ۱۹۹۰ء

رمضان المبارک کے فضائل

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”روزہ دار کو خیال رکھنا چاہیے کہ روزے سے صرف یہ مطلب نہیں کہ انسان بھوکا رہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے ذکر میں بہت مشغول رہنا چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان شریف میں بہت عبادت کرتے تھے۔ ان ایام میں کھانے پینے کے خیالات سے فارغ ہو کر اور ان ضرورتوں سے انقطاع کر کے تبتل الی اللہ حاصل کرنا چاہیے۔ بد نصیب ہے وہ شخص جس کو روحانی روٹی ملے مگر اس نے اس کی پرواہ نہیں کی۔ جسمانی روٹی سے جسم کو قوت ملتی ہے۔ ایسا ہی روحانی روٹی روح کو قوت دیتی ہے۔ اس سے روحانی قوی تیز ہوتے ہیں۔ خدا سے فتیاب ہونا چاہو کہ تمام دروازے اس کی توفیق سے کھلتے ہیں“ (کنز ۱۸ جنوری ۱۹۰۷ء)

”جو شخص مریض اور مسافر ہونے کی حالت میں ماہِ صیام میں روزہ رکھتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے صریح حکم کی نافرمانی کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے صاف فرما دیا ہے کہ بیمار اور مسافر روزہ نہ رکھے۔ مریض سے صحت پانے اور سفر کے ختم ہونے کے بعد روزے رکھے۔ خدا کے اس حکم پر عمل کرنا چاہیے۔ کیونکہ نجاتِ فضل سے ہے۔ نہ کہ اپنے اعمال کا زور دیکھا کر کوئی نجات حاصل کر سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا کہ مرضِ تنہوری ہو یا بہت اور سفر چھوٹا ہو یا لمبا، بلکہ حکم عام ہے۔ اور اس پر عمل کرنا چاہیے۔ مریض اور مسافر اگر روزہ رکھیں گے تو ان پر حکمِ عدولی کا فتویٰ لازم آئے گا“

(فتاویٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ص ۱۳۲)

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”روزوں کا ایک روحانی فائدہ یہ بھی ہے کہ اس سے انسان خدا تعالیٰ سے مشابہت اختیار کر لیتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی ایک صفت یہ ہے کہ وہ نیند سے پاک ہے۔ انسان ایسا تو نہیں کر سکتا کہ وہ اپنی نیند کو بالکل چھوڑ دے مگر وہ اپنی نیند کے ایک حصہ کو روزوں میں خدا تعالیٰ کے لئے قربان ضرور کرتا ہے۔ سحری کھانے کے لئے اٹھتا ہے۔ تہجد پڑھتا ہے۔ عورتیں جو روزہ نہ بھی رکھیں وہ سحری کے انتظام کے لئے جاگتی ہیں۔ کچھ وقت دعاؤں میں اور کچھ نماز میں صرف کرتا پڑتا ہے۔ اور اس طرح رات کا بہت

کم حصہ سونے کے لئے باقی رہ جاتا ہے۔ اور کام کرنے والوں کے لئے تو گرمی کے موسم میں دو تین گھنٹے ہی نیند کے لئے باقی رہ جاتے ہیں۔ اس طرح انسان کو اللہ تعالیٰ سے ایک مشابہت پیدا ہو جاتی ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ کھانے پینے سے پاک ہے۔ انسان کھانا پینا بالکل تو نہیں چھوڑ سکتا۔ مگر پھر بھی رمضان میں اللہ تعالیٰ سے وہ ایک قسم کی مشابہت ضرور پیدا کر لیتا ہے۔ پھر جس طرح اللہ تعالیٰ سے خیر ہی خیر ظاہر ہوتا ہے، اسی طرح انسان کو بھی روزوں میں خاص طور پر نیکیاں کرنے کا حکم ہے۔ رسولِ کیم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے، جو شخص غیبت، چغلی اور بدگوئی وغیر بری باتوں سے پرہیز نہیں کرتا اس کا روزہ نہیں ہوتا۔ گویا مومن بھی کوشش کرتا ہے کہ اس سے خیر ہی خیر ظاہر ہو۔ اور وہ غیبت، لڑائی جھگڑے سے بچتا رہے۔ اس طرح وہ اس حد تک خدا تعالیٰ سے مشابہت پیدا کر لیتا ہے جس حد تک ہو سکتی ہے۔ اور یہ ظاہر ہے کہ ہر چیز اپنی مثل کی طرف دوڑتی ہے۔۔۔۔۔

کنز ہجرت باہجرت پرواز“

(تفسیر کبیر جلد دوم ص ۳۷۹)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

”رمضان شریف تمام عبادتوں کا ارتقاء ہے۔ رمضان شریف انسان کو اس مقصد کی طرف لے کر جاتا ہے جس کی خاطر انسان پیدا کیا گیا ہے۔ یہ انسان کو بنی نوع انسان کے حقوق ادا کرنے میں بھی درجہ کمال تک پہنچاتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حقوق ادا کرنے میں بھی درجہ کمال تک پہنچاتا ہے۔ اس کے باوجود بڑے ہی بد قسمت ہوں گے وہ لوگ جو رمضان کو پائیں اور خالی ہاتھ اس سے نکل جائیں۔ رمضان کی برکتوں میں سے ہونے لگیں لیکن یہ پائی ان کو نہ چھوئے۔ اور چھوئے گھرے کی طرح ویسے کے ویسے وہاں سے آگے چلے جائیں۔ یہ بڑی بد قسمتی ہے۔ یہ ایسی بد قسمتی ہے کہ آپ کر ڈروں مسکینوں کو بھی کھانا کھلا دیں تو بھی یہ نیکی اس نعمت کی محرومی کا بدلہ نہیں ہو سکتی“

(الفضل ۲۵ جون ۱۹۸۲ء)

خصوصی درخواست دعا
مدیر صاحب قادیان کی آخری کلاں درجہ ثالثہ کے عزیز طلبہ اپنے آخری بورڈ کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے خصوصی درخواست دعا کرتے ہیں۔ یہ امتحان چند ماہ تک ہونے والا ہے۔ یہ بھی درخواست دعا ہے کہ ان سب عزیز طلبہ کو اللہ تعالیٰ فارغ التحصیل ہونے کے بعد حسن رنگ میں خدمتِ مسلمانہ کی توفیق عطا فرمائے۔ (ایڈیٹر)

حَدَّثَنَا إِسْحَاقُ بْنُ عَبْدِ اللَّهِ بْنِ أَبِي طَالِبٍ قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ

ہفت روزہ بکدار قادیان
مورخہ ۱۹ شہادت ۱۳۶۹ ہجری

”بکدار“ کے صفحات میں اضافہ

الحمد لله ہفت روزہ ”بکدار“ قادیان میں چار صفحات کا اضافہ ہو گیا ہے۔ شَمَّ الْحَمْدُ لِلَّهِ۔

قبل ازیں ”بکدار“ کے صفحات میں بتایا جاتا رہا ہے کہ ”بکدار“ مانی بھران میں مبتلا ہے۔ ساہا سال سے مالی خسارہ پر پلٹے چلتے ”بکدار“ تقریباً ایک لاکھ روپے کا مفروض ہو گیا۔ سالانہ خسارہ کے علاوہ یہ خلیفہ رقم الگ ایک مسئلہ بن گئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد گرامی کے مطابق دفتر نے بعض مخلصین کو تحریک کر کے عطایا بھی وصول کئے۔ بعد از دفتری رپورٹ پر ”بکدار“ کے نگران بورڈ نے اپنے فیصلہ میں یکم مارچ ۱۹۹۰ء سے ”بکدار“ کے چار صفحات کم کر دیئے۔ جس کے بعد قارئین بکدار کی جانب سے صفحات میں اضافہ کرنے کے مطالبات پر مشتمل لگاتار خطوط موصول ہوتے رہے ہیں۔ اسی دوران سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے موصولہ ایک ارشاد گرامی کی روشنی میں نگران بورڈ نے فیصلہ کیا ہے کہ ۱۹ شہادت (اپریل ۱۹۹۰ء) سے ”بکدار“ پھر سورتہ صفحات پر شائع ہوا کرے گا۔ اس فیصلہ کی تعمیل میں ”بکدار“ کا یہی پرچہ آج آپ کے ہاتھ کی زینت بن رہا ہے۔

میں نے کس پیار سے سینے سے لگا رکھا ہے
تم رومے ہجر کے لمحوں سے جسد امت ہونا

اس سلسلہ میں قارئین بکدار کی خدمت میں درخواست دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بکدار کے مقام اور وقار کو ہر پہلو سے بلند سے بلند تر کرتا چلا جائے اور اس کے عمل کو ہمت، کوشش، دُعاؤں اور پُر خلوص تعاون کے ساتھ احسن رنگ میں تادیر خدمات انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
حضور اوز ایدہ اللہ تعالیٰ کے وہ دُعا تیر کا درجہ ذیل ہیں جو حال ہی میں ”بکدار“ میں ریکارڈ ہو چکے ہیں۔ فرمایا:-

”اللہ تعالیٰ ”بکدار“ کے وقار کو ہزاروں چند بڑھائے اور اپنے نام کی مانند ہمیشہ روشن سے روشن تر ہو کر طلوع ہوتا رہے۔“

(بکدار ۲۹ امان (مارچ ۱۹۹۰ء))

اللہ تعالیٰ ”بکدار“ کو حضور اوز کی دُعاؤں اور نیک توقعات کا پورا پورا مصداق بنا دے۔ آمین۔

آخر میں عہدیداران جماعت اور ذیلی تنظیموں اور مبلغین و معینین کرام سے عاجزانہ درخواست ہے کہ حضور اوز کے منشاء مبارک کے مطابق اپنے اپنے حلقہ میں ”بکدار“ کی سرکولیشن کو بڑھانے کی پوری پوری کوشش کی جائے۔ نئے خریدار بنائے جائیں۔ مجتہد احباب مستحقین کے نام ”بکدار“ جاری کروائیں۔ علاوہ ازیں احباب جماعت خوشی کے مواقع پر اعانت ”بکدار“ اور عطایا کی ملالت میں بھر پور مالی تعاون دے کر عند اللہ ناجور ہوں۔

حَبْرَاكُمُ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ

روح تک جس سے معطر ہو وہ خوشبو ہو تم
چھوٹوں کے ساتھ سدا رہنا جبرامت ہونا

عبد الحق فضل

اب ابھی بجایے کہ ہمیں انتظار ہے!

رخصت ہوئی خزاں کہ یہ دور بہار ہے
دیکھو چین میں برگ و شجر پر نکھار ہے
دید جمال کے لئے اب اضطراب ہے
اب آ بھی جائیے کہ ہمیں انتظار ہے
راہوں کے صاف ہونے پہ وعدہ تھا آپ کا
قادر خدا نے راہوں کو اب صاف کر دیا
دیکھو عسکرو کا پیر میں اب تار تار ہے
اب آ بھی جائیے کہ ہمیں انتظار ہے
پلکوں سے صاف کرتے ہیں راہوں کو صبح و شام
ایسا نہ ہو کہ خواہشیں رہ جائیں نام تمام
راٹوں کے تیر کا اثر اب آشکار ہے
اب آ بھی جائیے کہ ہمیں انتظار ہے
اب آ بھی جائیے کہ ڈھلی جا رہی ہے شام
مرغ چین کے لب پہ ہے طاہر پیا کا نام
دیکھو نا آپ کے لئے دل بے قرار ہے
اب آ بھی جائیے کہ ہمیں انتظار ہے
اہل چین پہ آپ کے کفنے ہی ہیں گرم
حارمی رہے یہ سلسلہ اے صاحب چشم
نازاں ہیں ہم کہ آپ کو ہم سے پیار ہے
اب آ بھی جائیے کہ ہمیں انتظار ہے



۲۳/۸ کو قادیان دارالامان سے رخصت ہوتے وقت

حَدِّثْنَا بِأَسْرَارِكُ

اے کاش قادیان میں کوئی روک لے مجھے
میری یہ مشت خاک اسی خاک پر رہے
مدت سے آرزو ہے دل بے قرار میں
اس پاک سر زمین میں دو گز زمیں ملے
بار و خیال ہجر سے دل ڈوب رہا ہے
سورج کا حال ہوتا ہے جیسے کہ دن ڈھلے
پاؤں لگا پھر کہاں ہیں یہ مینارہ اس طرح
اقتضیٰ کے صحن سے جو بصد نشان ہے اٹھے
وہ لذت و سرور مناجات صبح و شام
بیت الدعا میں گریہ و زاری کے وہ منے
یاد آتے گا وہ مقبرہ اہل بہشت کا
پوشیدہ چاند تارے ہیں جس کی زمیں تلے

اک عرصہ دراز تک یادیں ستائیں گی
شبیر آج کو پوچھ جاناں سے ہم چلے



از پوہری شبیر احمد صاحب کیل المال تحریک حیدر

تقریر جلالہ قادریان ۱۹۸۹ء

تائخ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم

فیضانِ ختم نبوت جاری ہے



انجمن صحابہ اہل بیت، انجمن اہل بیت، انجمن اہل بیت، انجمن اہل بیت

کہ ہم خدا کو دیکھنا چاہتے ہیں لیکن جب حضرت موسیٰ علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے دعا کی اور فرمایا کہ وہ کبھی نہ دیکھے اور وہاں سخت بزدلی دکھائی اور خدا کی تجلی دیکھنے اور اس کے کلام کو سننے سے انکار کر دیا۔ ان کی اس گستاخانہ حرکت پر خدا سخت ناراض ہوا اور اپنی ناراضگی کا اظہار کرتے ہوئے حضرت موسیٰ علیہ السلام پر اپنا کلام پڑھایا اور فرمایا کہ میں نے اس کا جواب دیا ہے۔

خداوند نے مجھ سے کہا کہ وہ جو کچھ کہتے ہیں سو ٹھیک کہتے ہیں اب میں ان کے لئے ان ہی کے بھائیوں میں سے تیری مانند نبی پر پاؤں گا اور اپنا کلام اس کے منہ میں ڈالوں گا اور جو کچھ میں اسے حکم دوں گا وہی ان سے کہے گا اور جو کوئی میری ان باتوں کو جس کو وہ میرا لیکر کہے گا نہ سنے گا تو میں اس کا حساب اس سے لوں گا۔

کتاب استثناء باب ۱۱۱۱ (پھر ایک دوسرے موقع پر حضرت موسیٰ علیہ السلام کو کشف میں دکھایا گیا کہ وہ خداوند سینا سے آیا اور شیخ سے ان پر آشکار ہوا۔ وہ کوہ فاران سے جلوہ گر ہوا اور دریں ہزار تدریسیوں کے ساتھ آیا۔ اس کے دانتے ہاتھ میں ان کے لئے تیش شریعت تھی۔)

استثناء باب ۱۱۱۱ آفتاب رسالت کا ظہور۔

الغرض حضرت موسیٰ علیہ السلام پر یہ انکشاف کر دیا گیا کہ اب وہ دن دور نہیں کہ بنی اسرائیل سے نبوت اور امامت چھین کر بنی اسماعیل کو دے دی جائے گی اور اس طرح دعائے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قبولیت کی گہری تقریر ہوتی گئی اور آخر ہر اگت سترہ کا دن آگیا جبکہ عرب کے اٹھ پر آفتاب رسالت وجودی چھری میں پورے آگے تاب کے ساتھ ظاہر ہوا۔ اس کا ظہور عین وقت اور ضرورت پر ہوا تھا کیونکہ تمام دنیا میں شرک اور گمراہی اور مخلوق پرستی پھیل چکی تھی۔ قرآن مجید سنہ اس زمانہ کی حالت کو ظاہر فرماتا ہے: ﴿الذین اتوا بالکفر کے الفاظ سے یہ ظاہر ہے کہ اس وقت کی اورتوں ہر جگہ میں قسادی قساد پھیل چکا تھا۔ غرضیکہ زمانہ زمان حال سے یکساں کہہ رہا تھا کہ اب ایک بزرگ

تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں کو قبولیت کا شرف بخشا تھا اور بنی اسرائیل اپنی بد اعمالیوں کے باعث اس کے قابل نہ رہ گئے تھے اس لئے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے دوسرے بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام کی نسل کو اس نعمت کا وارث قرار دے دیا اور ایک عظیم الشان نبی کے مبعوث کرنے کا فیصلہ فرمایا جو درحقیقت اپنے بزرگ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں کا ہی ثمرہ تھا۔

کیونکہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ایک موقع پر جبکہ آپسہ خاندان نبی کریم کو رکھ رہے تھے اور آپ کے ساتھ حضرت اسماعیل علیہ السلام بھی مصروف عمل تھے خدا تعالیٰ سے یہ التجا کی تھی کہ:

رَبَّنَا وَابْعَثْ فِيهِمْ رَسُولًا مِّنْهُمْ يَتْلُو عَلَيْهِمْ آيَاتِكَ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ وَيُزَكِّيهِمْ إِنَّكَ أَنْتَ الْعَزِيزُ الرَّحِيمُ (سورہ بقرہ)

کہ اے ہمارے رب! ہماری یہ التجا ہے کہ تو انہیں میں سے ایک رسول مبعوث فرما جو انہیں تیری آیات پڑھ کر سنانے اور انہیں کتاب اور حکمت کی باتیں سکھائے اور انہیں پاک کرے۔ نتیجتاً تو ہی غالب اور حکمت والا ہے۔

قبیلم کو وہ طور پر اس دعائے خاص میں ایک عظیم الشان نبی اور رسول کے مبعوث کرنے کا دعویٰ کیا تھا اور یہی تھا جس کا حرب کی سرزمین میں ظاہر ہونا مقدر تھا۔ عداوت میں اس عظیم الشان نبی کے ظہور کا ذکر تورات اور دیگر الہی نوشتہ میں بھی موجود ہے۔ چنانچہ ایک موقع پر جبکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے پیروکاروں نے اول حضرت موسیٰ علیہ السلام سے یہ مطالبہ کیا

منتخب کیا تو آپ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔ ﴿يٰٓاِبْرٰهِيْمُ اِنَّا جَعَلْنَاكَ نَبِيًّا ۗ لَوْ كُنَّا نَعْلَمُ لَوَدَّ كٰفِرِيْنَ اَنْ يَّهْتَدُوْا ۗ﴾ (احزاب ۴۶)۔ اس کے لئے تجھے منصب نبوت پر فائز کرنے والا ہوں۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جب اپنے آپ پر خدا تعالیٰ کے اس لطف و کرم کو دیکھا تو نہایت عاجزی اور انکساری کے ساتھ اس کے حضور میں التجا کی کہ میں تو ذریعہ نبوت سے محروم ہوں۔ مگر اس نعمت سے میری ذریت اور نسل کو بھی مانا مال کر۔ قرآن حکیم بیان کرتا ہے کہ اسی وقت حضرت ابراہیم کے رب نے جواب میں فرمایا۔ ﴿لَا يَتَّبِعُكَ يٰٓاِبْرٰهِيْمُ اِنَّا نَجَعُكَ لِنَبِيٍّ اٰتِيٍّ ۗ﴾ (بقرہ ۱۲۵)۔ تجا اور دعا کو قبولیت کا شرف بخشا ہوں مگر اس شرط کے ساتھ کہ تیری ذریت اور نسل میں سے جو عالم ہوں گے انہیں اس نعمت سے محروم کر دیا جائے گا۔

چنانچہ تورات اور قرآن حکیم کی شہادت موجود ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے دو بیٹوں حضرت اسماعیل علیہ السلام سے بنی اسماعیل اور حضرت اسحاق علیہ السلام سے بنی اسرائیل دو عظیم الشان قومیں وجود میں آئیں۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ نے سب سے پہلے بنی اسرائیل میں نبوت کا سلسلہ جاری فرمایا اور ایک طویل مدت تک ان میں سے رہے اور پھر مبعوث ہوئے۔ پھر مگر اس وقت جبکہ بنی اسرائیل نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو صلیب پر لٹکا کر قتل کر کے کوشش کی اور اپنی باغیانہ اور خالمانہ سرگردیوں کو اتہاس تک پہنچا دیا تو اللہ تعالیٰ نے انہیں نعمت نبوت و امامت سے محروم کر دیا۔ لیکن ساتھ ہی چونکہ اللہ

مَا كَانَ مُحَمَّدٌ اَبًا اَحَدٍ مِّنْ رِّجَالِكُمْ وَلٰكِنْ رَّسُوْلَ اللّٰهِ وَخَاتَمَ النَّبِيّٰتِ ۗ وَكَانَ اللّٰهُ بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيْمًا (احزاب ۴۰)۔

يٰٓاَيُّهَا النَّبِيُّ اِنَّا اَرْسَلْنَاكَ شَٰهِيْدًا ۗ وَنَبِيْرًا ۗ وَنَذِيْرًا ۗ وَرَدَّ اَعْيَادًا ۗ اِلَى اللّٰهِ يٰٓاُدْرِيْهُ ۗ وَبَسْرًا ۗ جَاہُنِيْبًا ۗ وَرَبِّۢا ۗ بِبَشِيْرٍ اَلْمُؤْمِنِيْنَ بِاَنْ لَّهُمْ مِّنَ اللّٰهِ فَضْلًا ۗ كَثِيْرًا (احزاب ۴۶-۴۷-۴۸)۔

رَبِّۢا ۗ وَمَا اَرْسَلْنَاكَ اِلَّا رَحْمَةً ۗ لِّلْعٰلَمِيْنَ (انبیاء)۔

قُلْ يٰٓاَيُّهَا النَّاسُ اِنِّيْ رَسُوْلٌ اَللّٰهِ اَلِيْكُمْ جِيْعًا (اعراف)۔

اور عظیم القدر مصطفیٰ ربانی اور بادی آسمانی کی اشد ضرورت ہے اور سچ تو یہ ہے کہ ایسے پرخطر زمانہ میں اگر فرائض کی چوٹیوں سے ابرو رحمت وجود محمدی میں نمودار نہ ہو موزا تو آج انسانی تہذیب و تمدن کا نقشہ ہی کچھ اور ہوتا۔

مگر وہ خدا جو ہر ایک فیض کا مبداء ہے اور ہر ایک زندگی کا سرچشمہ ہے اور ہر ایک فوت کا ستون ہے اور ہر ایک وجود کا سہارا ہے اس نے دنیا کو تاریکی میں بھٹکتے دیکھ کر حضرت آمنہ کے آگن میں ایک ایسا سراج مینر ظاہر کیا کہ جس نے نہ صرف اس آگن کو زہی روشن کیا بلکہ اس کی نیا پوش شاعوں نے دنیا کے چپچپے کو منور کر دیا۔ یہ سراج منیر ہمارے آقا و مطاع حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ جو حضرت عبداللہ کی پشت اور حضرت آمنہ کے بطن سے پیدا ہوئے تھے۔

بچپن اور جوانی: سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے والد محترم حضرت عبداللہ آپ کی پیدائش سے قبل ہی وفات پا چکے تھے اور پیدائش کے چھ سال بعد والدہ محترمہ حضرت آمنہ کا بھی انتقال ہو گیا بعد ازاں آپ کی پرورش از کفالت کی ذمہ داری آپ کے دادا حضرت عبدالطلب نے اپنے ذمہ لے لی مگر ابھی دو ہی سال گزرے تھے کہ ان کا بھی انتقال ہو گیا اس طرح آٹھ سال کی عمر میں آپ اپنے چچا حضرت ابوطالب کی کفالت میں آ گئے۔ اللہ تعالیٰ کی خاص تقدیر گے سایہ تنے آپ تربیت پارہے تھے بچپن سے ہی آپ کے اندر اعلیٰ درجہ کے اخلاق موجود تھے۔ حضرت ابوطالب ایک بار آپ کا ذکر کرتے ہوئے حضرت عباس سے فرماتے لگے کہ میں نے کبھی بھی آپ میں جھوٹ نہ ہنسی مذاق اور جھالت کو نہیں دیکھا یہ ایک سرب کی شہادت تھی جس کی تربیت اور نگہ رانی میں آپ پر دان چڑھ رہے تھے بچپن سے ہی آپ کا سینہ ہر قسم کی اناشوں سے پاک کر دیا گیا تھا۔ صداقت اور امانت کے شہنشاہ تھے آپ۔ مکہ کی گلیوں میں گزرتے جب کوئی آپ کو دیکھتا تو بلا توقف کہہ دیتا تھا کہ صدوق اور امین آرہے ہیں۔

بچپن کی عمر جب جوانی کی طرف ڈھلی اور آپ ۲۵ سال کے ہوئے تو آپ کی شادی بنی اسد کی ایک نہایت شریف خاتون حضرت خدیجہ سے

ہو گئی۔ اس وقت حضرت خدیجہ کی شریالیس سال کی تھی۔

نور نبوت سے شرف رازی: سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا دل نبیوں کی مگر ہی اور ان کی جنت پر تھا کہ وہ دیکھ کر انتہائی درجہ کو نشا اور اس فکر میں کہ قوم کو کسی طرف ہدایت سے چھین دینے قرار رہتے۔ حبیب آپ کی عمر چالیس سال کے قریب پہنچ گئی تو آپ مکہ کے قریب ایک پہاڑی کنارے میں جو بعد میں غار حرا کے نام سے تاریخ کی زینت بنی تشریف لے جاتے اور فتنہ و فحش میں گرفتار قوم کی رہائی کے لئے رب العزت کے آستانہ پر سر بسجود ہو کر گریہ و زاری کرتے جیسے جیسے دن گذرتا گیا آپ سخت نشیمن کی طرف زیادہ سے زیادہ مائل ہوتے گئے۔ اور حالت یہاں تک پہنچ گئی کہ آپ کو کئی دن غار حرا کے اندر تنہائی اور عبادت یہ گزارنے لگے۔ ان ایام میں روایتے صالحہ سے جو نبوت کی ابتدائی سیر جمی ہوتی ہے آپ نوازے گئے۔ چنانچہ قاری شریف میں حضرت عائشہ صدیقہ سے روایت ہے کہ:۔۔۔

”اب سے پہلے جو وحی سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر شروع ہوئی تو وہ ردیا سے صالحہ کے غلو پر تھی جو آپ نیند میں دیکھتے تھے۔ ہر ایک ردیا جو آپ دیکھتے تھے وہ صبح کی سفیدی کی طرح عموماً اور بہت ظور پر پوری ہوتی تھی اور آپ کو خلوت اور تنہائی میں رہنا محبوب تھا۔ پس غار حرا میں جاتے اور اس میں کئی کئی رات عبادت کرتے پھر گھر آتے اور اپنے ساتھ کچھ زاوے لے جاتے جب وہ ختم ہو جاتا تو پھر واپس آ کر حضرت خدیجہ سے آتا ہی زاد لے جاتے آپ اسی حالت میں تھے کہ آپ کے پاس حق آیا اس دن میں کہ آپ غار حرا میں تھے“

(بخاری باب بڑا لعی)

سرکار دو جہاں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عمر کا اسیسواں سال شروع ہو چکا تھا اور رمضان المبارک مہینہ اپنے آخری عشر میں داخل ہو چکا تھا اور اس کی پچیسویں تاریخ تھی

اور آپ حبیب معمول غار حرا کے اندر اپنے رب کے حضور گریہ و زاری میں مصروف تھے کہ ایک ایک غیر انوس ہستی آپ کے سامنے نمودار ہوئی یہ حضرت جبرائیل علیہ السلام تھے اس ربانی رسول نے آپ سے مخاطب ہو کر کہا اقسدا یعنی پڑھ۔ پیرا بشر سے جواب دیا ما انا بقاری کہ میں تو پڑھنا ہیانتا ہی نہیں، حضرت جبرائیل علیہ السلام کے لئے یہ جواب اگرچہ حقیقت پر مبنی تھا مگر تسلی بخش نہ تھا۔ اس لئے حضرت جبرائیل آگے بڑھے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے سینہ سے لگا کر خوب دبا دیا اور پھر الفاظ دہرائے مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جواب پہلے جواب سے مختلف نہ تھا۔ اسی طرح دوسری مرتبہ بھی ہوا مگر تیسری بار حضرت جبرائیل علیہ السلام نے آپ کو اپنے سینہ سے لگا کر نہایت زور سے دبا دیا اور انتہائی کوشش سے اس معانقہ کے ذریعہ آپ پر اثر ڈالا اور پھر چھوڑ کر کہا۔۔۔

اقرا ما نسمہ کر باتا
الذی خلقناہ خالق الاذن
من عاقیہ اقرا و
ربک الاکرمہ الذی
علم بالقلمہ علمہ
الا نسانہ الم یعلمہ
(سورۃ التلق)

یعنی تو اپنے رب کا نام لے کر پڑھ جس نے اسے (اشیاء کو) پیدا کیا (اگر جس نے) ان کو ایک خون کے لوتھڑے سے پیدا کیا پھر ہم کہتے ہیں کہ قرآن کیا پڑھا کر سنا تارہ۔ کیونکہ تیرا رب بڑا کریم ہے وہ رب جس نے قلم کے ساتھ علم سکھایا اس نے ان کو (پڑھ) سکھایا ہے جو وہ پہلے نہیں جانتا تھا یہ وہ پہلا دن تھا جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو زرنوبت سے شرف رازی اور آپ کو بتایا گیا کہ مخلوق خدا کی رہائی اور ہدایت کے لئے جس احساس نے آپ کی زندگی کو تلخ بنا رکھا تھا آج اس کا مداوا کر دیا گیا ہے اور خدا تعالیٰ نے شفق خدا کی اصلاح کی ذمہ داری آپ پر ڈالی ہے۔ چونکہ انسان بڑا ہی کمزور ہے جب بھی کوئی معمولی سی ذمہ داری اس پر ڈالی جاتی ہے تو وہ کانپ اٹھتا ہے مخلوق خدا کی اصلاح کا کام بڑا اہم کام تھا۔ اس لئے حبیب ناز ہوا میں یہ واقعہ آپ

کے ساتھ پیش آیا تو اس عظیم الشان اور ہم ترین ذمہ داری کا احساس کہہ سکتے ہیں کہ آپ کا دل اٹھ گیا۔ غار حرا سے باہر نکلے۔ گھل مٹ کے عالم میں گھر پہنچے گھر پہنچے کہ حضرت خدیجہ سے فرمایا زما دینی زما دینی کہ مجھ پر کپڑا ڈالو مجھ پر کپڑا ڈال دو۔ جب کچھ دیر بعد گھل مٹ کسی قدر دور ہوئی تو آپ نے حضرت خدیجہ سے غار حرا میں درپیش واقعہ کا ذکر فرمایا اور کہا۔ لَقَدْ خَشِيتُ عَلٰی نَفْسِيْ كَيْ تَوَاطِنِيْ نَفْسِيْ كَيْ تَتَفَقَّحُوْا بِمَا هِيَ كَيْ تَوَاطِنِيْ نَفْسِيْ كَيْ تَتَفَقَّحُوْا بِمَا هِيَ۔۔۔

پیدا ہو گیا ہے۔ زوجہ مطہرہ کو حبیب تفصیل معلوم ہوئی تو بلا جھجک کہہ اٹھیں کہ لے میرے سرتاج! آپ خوش ہوں پھر آپ کی خوبیوں کو بیان کرنا شروع کر دیا اور فرمایا کہ آپ گھر میں نہیں۔ آپ تو پہلے ہی مخلوق کی سہروردی کے کاموں میں تن من دھن سے لگے رہتے ہیں خدا تعالیٰ آپ کو اس عظیم مفقود میں کسی کامیاب کرے گا اور کبھی رسوا نہیں کرے گا۔

(باقی آئندہ)

تقریب شادی

مورخہ ۳۲ مارچ ۱۹۶۹ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک قادیان میں خاکسار کے بیٹے عزیز خاں صاحب عارف کما شادی کی تقریب ملی میں آئی۔ محترم ملک صاحب الدین صاحب قائم مقام امیر جماعت احمدیہ نے دعا لائی۔ اگلے روز یارات حیدرآباد کے لئے روانہ ہوئی مورخہ ۳۰ کو عزیزہ نصرت جہاں صاحبہ بنت مکرم منیر احمد صاحب آفس حیدرآباد کے رخصتانہ کے موقع پر محترم ڈاکٹر حافظ صاحب محمد الدین صاحب نے دعا لائی اور بارات ۳۵ کو واپس قادیان پہنچی ۲۲ مارچ کو بعد نماز تقریب دعوت ولیمہ کا انتظام کیا گیا اس خوشی کے موقع پر ۱۷ روپے اعانت بردار کرتے ہوئے عزیز کی شادی ہر جہت سے جانیس کے لئے باعث برکت اور شرمہ ثرات حسنہ ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔

(موردہ بیگم بیوہ محترم مولوی محمد صادق صاحب عارف مرحوم درپیش قادیان۔)

ہدایہ کی توسیع

میں مصنفہ

مینجر

پیغمبر اسلام ﷺ ایک ہندو ودوان نظر سے

رسالہ "نور الاسلام" کا ایک گمشدہ درق

از محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد مورخ احمدیت

شمس الواعظین حضرت مولانا حسن علی صاحب بھنگپوری (ولادت اکتوبر ۱۸۵۲ء و وفات فروری ۱۸۹۶ء) انیسویں صدی عیسوی کے مشہور مسلم مشنری اور مسلم صحافی تھے۔ پرنسپل سرگھاس آرٹلڈ نے اپنی کتاب اشاعت اسلام (The Propagation of Islam) میں آپ کے تبیینی کارناموں کا شاندار الفاظ میں تذکرہ کیا ہے۔ حال ہی میں پاکستان کے ایک فاضل و محقق ڈاکٹر انور محمود خالد صاحب نے "اردو نثر میں سیرت رسول" کے نام سے ایک ضخیم کتاب شائع کی ہے جو اقبال اکادمی پاکستان لاہور نے چھپوائی ہے۔ ڈاکٹر صاحب نے اپنی کتاب کے صفحہ ۲۱۸ پر آپ کی کتاب "سیرت نبوی معلّم" کا ذکر کیا ہے جو ۱۸۸۳ء میں اشاعت پذیر ہوئی۔

حضرت مولانا حسن علی صاحب نے ۱۸۸۶ء میں ایک ماہوار مذہبی رسالہ "نور الاسلام" کے نام سے جاری فرمایا۔ اس رسالہ میں ایک بار آپ نے ایک ہندو ودوان کے قبیعی خیالات درج کئے جس میں انہوں نے آنحضرت ﷺ کو خراج تحسین ادا کرتے ہوئے ثابت کر دکھایا کہ دنیا میں کائنات ترین انسان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ میں ایک عرصہ سے اس درج پر درمغنون کے تلاش میں ہوں مگر کبھی تک کامیابی نہیں ہو سکی۔ ۱۹۱۱ء میں بڑے شیخ کے مشہور سیرت نگار اور عالم دین مولانا سید سلیمان ندوی نے اہل مدراس کو مخاطب کرتے ہوئے اس مضمون کا نہایت بلیغ خلاصہ بیان فرمایا تھا جو انہی کے الفاظ میں بدیہ قارئین کرتا ہوں۔

مولانا صاحب نے فرمایا:۔
آج سے تیس چالیس برس پہلے پیشہ کے مشہور واعظ اسلام ماسٹر حسن علی مرحوم جو "نور اسلام" نام کا ایک رسالہ نکالتے تھے اس میں انہوں نے اپنے ایک ہندو تعلیم یافتہ دوست کی رائے لکھی ہے۔ کہ اس نے ایک دن ماسٹر صاحب سے کہا کہ میں آپ کے پیغمبر کو دنیا کا سب سے بڑا کامل انسان تسلیم کرتا ہوں

انہوں نے پوچھا ہندو سے پیغمبر کے مقابلہ میں تم حضرت عیسیٰ کو کیا سمجھتے ہو؟ اس نے جواب دیا کہ محمد کے مقابلہ میں عیسیٰ ایسے معلوم ہوتے ہیں جیسے کسی دانائے روزگار کے سامنے ایک بھولا بھالا بچہ بیٹھا ہوا بیٹھی بیٹھی باتیں کر رہا ہو۔ انہوں نے دریافت کیا کہ تم کیوں پیغمبر اسلام کو دنیا کا کامل ترین انسان جانتے ہو؟ اس نے جواب دیا کہ مجھ کو ان کی زندگی میں بیک وقت اس قدر مقفاد اور متنوع اوصاف نظر آتے ہیں جو کسی ایک انسان میں تاریخ نے کبھی یکجا کر کے نہیں دکھائے۔ بادشاہ ایسا کہ ایک پورا ملک اس کی ٹٹھی میں ہو۔ اور بے بس ایسا کہ خود اپنے کو بھی اپنے قبضہ میں نہ جانتا ہو۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے قبضہ میں۔ دولت مند ایسا ہو کہ خزانے کے خزانے اونٹوں پر لدے ہوئے اس کے دار الحکومت میں آ رہے ہوں اور محتاج ایسا کہ مہینوں اس کے گھر چولہا نہ جلتا ہو اور کئی وقت اس پر فاقے سے گزر جاتے ہوں۔ پرہیزگار ایسا ہو کہ ٹٹھی بھر نیمتہ آدمیوں کو لے کر سزاؤں غرق آہن فوجوں سے کامیاب لڑائی لڑا ہو اور صلح پسند ایسا کہ سزاؤں پر جوش جان نثاروں کی ہمرکابی کے باوجود صلح کے کاغذ پر بیچون و پیرا دستخط کر دیتا ہو۔ شجاع اور بہادر ایسا ہو کہ سزاؤں کے مقابلہ میں تنہا کھڑا ہو اور نرم دل ایسا کہ کبھی اس نے انسانی خون کا ایک قطرہ بھی اپنے ہاتھ سے نہ بہایا ہو۔ بالمشق ایسا ہو کہ عرب کے ذرہ ذرہ کی اس کو فکر، بیوی بچوں کی اس کو فکر، غریب و مفلس مسلمانوں کی اس کو فکر، خدا کی بھولی ہوئی دنیا کے سدھار کی اس کو فکر، غرض سارے سنسار کی اس کو فکر ہو اور بے ادب ایسا کہ اپنے خدا کے سوا کسی اور کی یاد اس کو نہ ہو اور اس کے سوا ہر چیز اس کو فراموش ہو؛ اس نے کبھی اپنی ذات کے لئے اپنے برا کھنے والوں سے بدلہ نہیں لیا۔ اور اپنے

ذاتی دشمنوں کے حق میں دعائے خیر کی اور ان کا بھلا چاہا۔ لیکن خدا تعالیٰ کے دشمنوں کو اس نے کبھی معاف نہیں کیا اور حق کا راستہ رد کرنے والوں کو ہمیشہ جہنم کی دھمکی دینا اور عذاب الہی سے ڈراتا رہا۔ عین اس وقت جب اس پر ایک تیغ زن سپاہی کا دھوکہ ہوتا ہو وہ ایک شب زندہ دار زہد کی صورت میں جلوہ نما ہو جاتا ہے۔ عین اس وقت جب اس پر کٹور کشا فاتح کا شبہ ہو، وہ پیغمبرانہ معصومیت کے ساتھ ہمارے سامنے آ جاتا ہے۔ عین اس وقت جب ہم اس کو شاہ عرب کہہ کر لپکارنا چاہتے ہیں، وہ کھجور کی چھال کا تکیہ لگا کر کھردری چٹائی پر بیٹھا درویش نظر آتا ہے۔ عین اس دن جب عرب کے اطراف سے آ کر اس کے صحن مسجد میں مال و اسباب کا انبار لگا ہوتا ہے اس کے گھر میں فاقہ کی تیاری ہو رہی ہے؛ عین اس عہد میں جب لڑائیوں کے قیدی مسلمانوں کے گھروں میں لوندی اور غلام بن کر کھجے جا رہے ہیں، فاطمہ بنت رسول اللہ جا کر اپنے ہاتھوں کے چھالے اور سینہ کے داغ باپہ کر دکھاتی ہے جو حکلی پیسینے پیسینے اور مشکیزہ بھرتے بھرتے ہاتھ اور سینہ پر پڑ گئے تھے۔ عین اس وقت جب آدھا عرب اس کے زیر نگین ہوتا ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ حاضر دربار ہوتے ہیں، ادھر ادھر نظر اٹھا کر کارخانہ نبوت کے سامان کا جائزہ لیتے ہیں آپ ایک کھری چارپائی پر آرام فرما رہے ہیں۔ جسم مبارک پر بالوں کے نشان پڑ گئے ہیں۔ ایک طرف ٹٹھی بھر جو رکھے ہیں ایک کھوٹی میں خشک مشکیزہ لنگ رہا ہے۔ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر کی یہ گل کائنات دیکھ کر حضرت عمر رو پڑتے ہیں۔ سب دریافت ہوتا ہے غرض کرتے ہیں یا رسول اللہ! اس سے بڑھ کر رونے

کا اور کیا موقع ہوگا۔ قیصر و کسری باغ و بہار کے مزے ٹوٹ رہے ہیں اور آپ پیغمبر ہو کر اسی حالت میں ہیں۔ ارشاد ہوتا ہے، عمر! کیا تم اسی پر راضی نہیں کہ قیصر و کسری دنیا کے مزے ٹوٹیں اور ہم آخرت کی سعادت۔

ابوسفیان جو آنحضرت کے سب سے بڑے حریف تھے، فتح مکہ کے دن وہ حضرت عباسؓ کے ساتھ کھڑے ہو کر اسلامی لشکر کا تماشا دیکھ رہے ہیں۔ رنگ رنگ کی سیرتوں اور جھنڈوں کے سایہ میں اسلام کا دریا اُمنڈتا آ رہا ہے۔ قبائل عرب کی موجیں جوش مارتی ہوئی بڑھتی چلی آ رہی ہیں۔ ابوسفیان کی آنکھیں اب بھی دھوکہ کھاتی ہیں، وہ حضرت عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے کہتے ہیں، عباس! تمہارا بھتیجا تو بہت بڑا بادشاہ بن گیا۔ حضرت عباسؓ کی آنکھیں کچھ اور دیکھ رہی تھیں فرمایا۔ ابوسفیان! یہ بادشاہی نہیں نبوت ہے۔

عدی بن حاتم قبیلہ طے کے رئیس، مشہور حاتم طائی کے فرزند تھے اور مذہباً عیسائی تھے، وہ حضورؐ کے دربار میں آتے ہیں، صحابہ کی عقیدت مندوں اور جہاد کا ساز و سامان دیکھ کر ان کو اس فیصلہ میں دقت ہوتی ہے کہ محمدؐ بادشاہ ہیں یا پیغمبر! دقتاً مدینہ کی ایک غریب لوندی اگر کھڑی ہوتی ہے اور کہتی ہے کہ حضورؐ سے کچھ عرض کرنا ہے۔ فرماتے ہیں دیکھو مدینہ کی جس گلی میں کہو میں تمہاری باتیں سن سکتا ہوں۔ یہ کہہ کر اٹھ کھڑے ہوتے ہیں اور اس کی حاجت پوری کر دیتے ہیں۔ اس ظاہری جاہ و جلال کے پردے میں یہ عجز، یہ رنگ آری اور تواضع دیکھ کر عدی کی آنکھوں کے سامنے سے پردہ ہٹ جاتا ہے اور وہ دل میں فیصلہ کر لیتے ہیں کہ یہ یقیناً پیغمبرانہ شان ہے۔ فوراً گلے سے صلیب اتار دیتے ہیں اور محمدؐ رسول اللہ کا حلقہ اطاعت اپنی گردن میں ڈال لیتے ہیں۔

(خطبات مدراس) صفحہ ۸۷ تا ۸۹

محمدی نام اور محمدی کام
علیہ الصلوٰۃ علیہ السلام
اللہم صل علی محمد و آل محمد و
بارک وسلم انک علیٰ محمد و آل محمد

تخریب و ترقی

والدین کے ذریعے دو سال تک کی عمر کے 'تخریب و ترقی' میں شامل

واقف زندگی بچوں کے لئے تربیتی کورس

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمۃ اللہ علیہ کے ارشاد کے مطابق ۳۱ اپریل ۱۹۸۷ء کے بعد جو بچے پیدا ہوئے ہیں وہ اس بار تخریب و ترقی میں شامل ہو سکیں گے۔ اب چونکہ حضور انور نے اس تخریب کو مزید دو سال کی وصیت دی ہے لہذا ۳ اپریل ۱۹۸۷ء سے ۲۳ مارچ ۱۹۸۹ء تک پیدا ہونے والے بچے اس تخریب میں شامل ہو سکیں گے۔

- ① - حسن سلوک سے گھر کے ماحول کو خوشگوار رکھیں۔ اپنی خانہ، اقلاف رائے کا اظہار اس طرح نہ کریں کہ تو تکارتک نوبت پہنچے۔
- ② - روزانہ درود شریف کے ساتھ یہ دعائیں پڑھیں:

اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَشْكُرُ نِعْمَتَکَ الَّتِیْ اَنْعَمْتَ عَلَیَّ وَعَلٰی وَالِدَیَّ وَ اَنْ اَعْمَلَ عِبَادًا تَرْضٰہَا وَ اَسْئَلُکَ لِیْ فِیْ ذٰلِکَ مِنْ اِحْسٰنِکَ وَ اِنِّیْ تَبْتَغِیْ السَّلٰمَ وَ اِنِّیْ مِنَ الْمُسْلِمِیْنَ ۝

(اے میرے رب! مجھے توفیق دے کہ میں تیرے انعامات کا شکر ادا کروں جو تو نے مجھ پر اور میرے والدین پر کئے ہیں۔ اور مجھے یہ توفیق بخش کہ میں ایسے نیک کام کروں جن سے تو راضی ہو۔ درپیرے لئے میری اولاد کو اصلاح فرما۔ میں تیرے حضور میں حاضر ہوتا ہوں۔ اور میں تیرے فرمانبردار بندہ ہوں)
- ③ - درمیں کے دعائیہ اشعار در زبان رکھیں۔
- ④ - روحانی پروگرام جو کہ درج ذیل ہے، پریسل کریں:
 - ہر ماہ ایک نفسی روزہ (دو دھپلانے والی ماہیں روزہ نہ رکھیں)
 - ہر روز دو نفل نماز ظہر یا عشاء کے بعد
 - کم از کم سات بار روزانہ غور اور مطلب پر نظر رکھتے ہوئے سورۃ فاتحہ پڑھیں۔
 - ۳۳ - ۳۳ بار اَسْتَغْفِرُ اللّٰہَ رَبِّیْ مِنْ کُلِّ ذَنْبٍ وَ اَتُوْبُ اِلَیْہِ سُبْحَانَ اللّٰہِ وَ بِحَمْدِہٖ سُبْحَانَ اللّٰہِ الْعَلِیْمِ . اللّٰہُمَّ عَسِّرْ عَلَیَّ فِجْرَیْ وَ اَلِّحْ فِجْرَیْ
 - کم از کم گیارہ مرتبہ رَبَّنَا اَفْرِغْ عَلَیْنَا صَبْرًا وَ ثَبِّتْ اَدْبَارَنَا وَ اَلْصَّبْرَ نَاعِلِی الْقَوْمِ الْکٰفِرِیْنَ ۝
 - اللّٰہُمَّ اِنَّا نَجْعَلُکَ شَاخِصًا نُّحَوِّرُ بِہٖہٗ وَاَعُوْذُ بِکَ مِنْ شَرِّ شَرِّہٖہٗ
- نماز تہجد ادا کریں۔ نماز فجر کے بعد بچہ کے سامنے قدر سے بلند آواز کے ساتھ اور خوش الحانی سے ترجمہ اور مطلب پر نظر رکھتے ہوئے تلاوت کریں۔ کیونکہ بچہ باوجود بچہ ہونے کے ترجمہ اور خوش الحانی کو بہت پسند کرتا ہے۔ خضر و والدین کا آواز میں۔
- ⑤ - بچہ جب بھی جاگے اس کو بار بار شہر شہر کہ سنوار سنوار کہ السلام علیکم کہیں۔ ⑥ - دودھ پلانے کیوں تو بار بار بسم اللہ۔ بسم اللہ کہیں۔
- ⑦ - دودھ پیتے ہوئے جب بچہ آپ کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر آپ کی طرف دیکھ رہا ہوتا ہے تو لا اِلٰہَ اِلَّا اللّٰہُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰہِ بار بار پڑھیں۔
- ⑧ - وقفہ وقفہ سے دن میں کئی مرتبہ اللّٰہُمَّ اِنِّیْ اَسْئَلُکَ بِہٖہٗ لِمَنْ اَرَادَکَ سَآئِحًا وَ تَرْفَعُہٗ سَآئِحًا دُہْرًا بَارِئًا
- ⑨ - جب بچہ ڈکار لے یا چھینکے۔ اسے تو آپ بار بار اللّٰہُمَّ اِنِّیْ اَسْئَلُکَ بِہٖہٗ
- ⑩ - جب بچہ سوئے لگے تو نورس کی طرز پر سیدھی آواز میں بسم اللہ۔ بسم اللہ اور درمیں کے دعائیہ اشعار پڑھا کریں۔
- ⑪ - جب بچہ شیرازہ کی پہچان کرنے لگے تو اردو میں جسم کے اعضاء کے رشتہ کے نام۔ روزمرہ نظر آنے والی چیزوں کے نام سکھائیں۔

- شروع کریں۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ لا اِلٰہَ اِلَّا اللّٰہُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰہِ ہر روز بار بار بچہ کے سامنے دہرایا کریں۔
- ⑫ - پانچوں نمازیں باجماعت بچوں کو پاس لٹا کر یا بٹھا کر یا چائے نماز پر کھڑا کر کے ادا کیا کریں۔ انشاء اللہ سوا با ڈیڑھ سال کی عمر میں آپ کی نقل آثار نے لگ جائے گا۔ اگر اس کو کبھی کبھی مسجد یا گھر نماز پر لے جائے ہوں تو وہ خود آپ کی انگلی پکڑ کر مسجد جانے کے لئے آپ کو مجبور کرے گا۔
- ⑬ - بچہ کے سامنے ہمیشہ اردو میں گفتگو کریں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے تلاوت اور اچھی آواز میں نظروں کی کیٹھن T.V یا ٹیپ کے ذریعے بچہ کو سننا یا کریں۔ بچہ تلاوت کرنا۔ نظم پڑھنا اور اذان دینا بہت ہی جلد سیکھ لے گا۔
- ⑭ - بچہ کو نسلانہ دھلانے اور صاف کپڑے پہنانے کا خاص خیال رکھیں۔ ایسا کرتے وقت التزام کے ساتھ کلمہ طیبہ اور بسم اللہ پڑھتے رہا کریں۔
- ⑮ - ڈاکٹری مدد یا پریا ہنسی کے ساتھ عمل کریں۔ زمین پر سے گر کر یا پیڑ چیز اٹھا کر منہ میں نہ ڈالنے دیں۔ بچہ کی گاڑی، کھلونے، خیر اور بسا۔ بخیر ہمیشہ پاک و صاف رکھیں۔
- ⑯ - لوگوں کی گری بڑی چیزیں اٹھانے کا عادت بچہ کو نہ پڑنے دیں۔ ٹریفک کی نسبتا سے بچہ کو متعارف کرائیں۔ ہمیشہ سیدھے راستے سے جانے کا عملی سبق دیں خواہ وہ راستہ لمبا ہی کیوں نہ ہو۔
- ⑰ - بچہ کو چیزیں ادھر ادھر نہ بچھیرنے دیں۔ کھلونے وغیرہ ایک مقررہ جگہ پر رکھنا سکھائیں۔ ردی کی ٹوکری سے متعارف کرائیں۔ اور بچہ کے ہاتھ سے ردی چیزیں ٹوکری میں ڈالنے کی مشق کرائیں۔
- ⑱ - بچہ کو اس کے اپنے حصہ کا کھانے کی چیزیں یا کھلونوں میں سے کچھ حصہ دوسروں کو دینا سکھائیں۔ جب کوئی صاحب چندہ بیٹے آئے تو بچہ کے ہاتھ سے بھی چندہ دوائیں اور اس کی الگ رسید بچہ کے ہاتھ میں دلوں بچیں۔
- ⑲ - جب بچہ ہند کرے تو اس کو کسی جن بھوت یا جانور سے یا خوفناک آواز نکال کر نہ ڈرائیں۔ جو کچھ آپ بچہ سے کروانا یا منوانا چاہتے ہیں صبر اور تحمل اور پیار کے ساتھ اس بات کو بچہ کے سامنے بار بار ڈھرائیں۔
- ⑳ - صبح سویرے اور رات کو سونے سے قبل بچہ کو دانت صاف کرنے کی اس امر میں عادت ڈالیں۔ بچہ بہترین نفل ہے جو کچھ آپ اس سے کرنا چاہتے ہیں۔ خود کر کے دکھائیں چند لٹوں میں وہ عادی ہو جائے گا۔
- ㉑ - بچہ نہایت ہوشیار قسم کا دروغ ہے۔ آپ ایسا کبھی نہ سوچیں کہ بچہ ہے۔ اس کو پتہ نہیں چلے گا۔ اس کے سامنے جھوٹ موٹ کی بھوت کوئی بات نہ کریں۔
- ㉒ - جب کوئی سہرا لے یا آپ کے گھر آئے تو اس کو السلام علیکم کہنے اور مصافحہ کرنے کی عادت ڈالیں۔
- ㉓ - بچہ کو اردو لانا سکھائیں۔
- انور خاں نے آپ کے واقفیت زندگی بچہ کا حافظہ تازہ کر دیا۔ (دختر دکانتہ تشریح تخریب و ترقی)

انور خاں نے آپ کے واقفیت زندگی بچہ کا حافظہ تازہ کر دیا۔ (دختر دکانتہ تشریح تخریب و ترقی)

تقریر جہاد لائے قادیان ۱۹۸۹

مباہلہ کی دعوت اور اس کے نتائج

از مکرم مولانا محمد کریم الدین شاہ شاہد نائب امیر مدرسہ احمدیہ قادیان

اسلم قریشی کی برآمدگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے ۱۹۸۸ء کو بروز جمعہ المبارک مباہلہ کا پہلا چیلنج دیا تھا اور اس کے ٹھیک ایک ماہ بعد ۱۰ جولائی ۱۹۸۸ء کو ایک مردہ زہرہ ہورکا واپس آگیا یعنی اسلم قریشی جس کے بارہ میں حکومت پاکستان اور اس کے زخمیرید ملاں پر جھوٹا دوا دیا گیا کہ اسے تھک کر اس کو امام جماعت احمدیہ نے اتھا کر کے قتل کر دیا ہے اور جس کے تعلق میں مولوی منظور احمد چینیوٹی نے مباہلہ تک کہہ دیا تھا کہ اگر یہ الزام غلط ثابت ہوا تو اسے برسر نام علامہ اقبال چوک سیالکوٹ میں پھانسی دے دی جائے۔ ۱۵ ایران میں منروز اور گنام زندگی گزار کر واپس پاکستان میں نمودار ہو گیا اور یہ بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک عظیم الشان نشان کہ خدا نے اسلم قریشی کو ایران میں گناہی کی موت نہیں دی، اگر وہ ایران میں مر جاتا اور بعد میں یہ ثابت بھی ہو جاتا کہ وہ وہاں طبعی موت مر گیا ہے تب بھی مخالفین یہی کہتے کہ امام جماعت احمدیہ نے اس کو وبال مرادیا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اس کو گناہی میں زندہ رکھا اور زندہ ہی واپس پاکستان لے آیا۔ اور پھر پاکستان ٹیلی ویژن پر اس کو دکھایا۔ اور اس کے بیان شائع کروائے تاکہ دینا یہ جان لے کہ احمدیت سچی ہے۔ امام جماعت احمدیہ حق پر ہیں۔ اور مخالفین احمدیت پر خدا کی لعنت برس رہی ہے۔ اس واقعہ سے معاذین احمدیت کے دل و فریب کذب و افتراء اور ریشہ دوانیوں اور دلکس کے بھولے بھالے عوام کو گمراہ کرنے کی سیاسی چالوں کا پردہ خوب اچھی طرح فاش ہو گیا ہے اور دشمنوں پر ایک صورت وارد ہو گئی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کیا ہی خوب فرمایا ہے کہ: "لے آؤند ذلتوں کے سہارے، نہایت بے وقار ان مشن کو زندہ کر کے۔ ملائیے بیادین سے"

منظور احمد چینیوٹی کی ذلت

چیلنج مباہلہ کا ایک عظیم الشان نتیجہ جماعت احمدیہ کے ایک اشد ترین مخالف و معاند مولانا منظور احمد چینیوٹی کی کھلی کھلی شکست اور ذلت و اہانت کی شکل میں ظاہر ہوا۔ جس کا خلاصہ یہ ہے کہ اسلم قریشی کی گمشدگی کے موقع پر انہوں نے بار بار اعلان کیا تھا کہ اس کے پس پردہ امام جماعت احمدیہ کا ہاتھ ہے، اگر یہ بات غلط ثابت ہونے پر برسر نام گولی کھانے کو تیار ہیں لیکن سارے دنیا جاتی رہے کہ چیلنج مباہلہ کے ٹھیک ایک ماہ بعد یہ شخص خود بخود برآمد ہو گیا جس سے چینیوٹی صاحب کا جھوٹ غشت ازبام ہو گیا، حتیٰ کہ پنجاب اسمبلی میں ایک ممبر اسمبلی نے ان کے اس بیان کا حوالہ دے کر ان کے کذاب ہونے کی نشانات دہی بھی کی۔ اگر ان میں ذرہ بھر بھی ایمان شرافت اور اخلاقی جرات ہوتی تو وہ اس مقدمہ پر خود بخود اپنے آپ کو حکومت کے سپرد کر کے یہ مطالبہ کرتے کہ چونکہ وہ جھوٹے ثابت ہو چکے ہیں اس لئے ان کو پھانسی پر لٹکا جایا جائے، اگر گولی مار دی جائے، لیکن بڑی ڈھٹائی سے وہ اب بھی جماعت احمدیہ کے خلاف اتحاد آرائی میں مصروف ہیں۔ جبکہ خدا تعالیٰ کی تقدیر کی گولی تو ان کو اسی روز برسر نام لگ گئی تھی جب اسلم قریشی زندہ برآمد ہو گیا تھا۔ علاوہ ان میں پنجاب اسمبلی میں ان کی بار بار ذلت و رسوائی کوئی ڈھکے چھپی بات نہیں۔ اخبارات کے صفحات اس پر شہد ہیں کہ انہیں فتویٰ فریڈن ٹران قرار دیا گیا۔ اسمبلی کی گواہی کے مطابق وہ اخلاقی مجرم ثابت ہوئے سیدنا میر شاہ صاحب بخاری نے ایمان شائع کیا کہ "منظور احمد چینیوٹی عملاً اسمبلی کی رکنیت کھو چکے ہیں اب وہ صرف چینیوٹی کے کو ال آرڈر، قادیان کے سہارے نہیں، انہیں جھوٹے مقدمات درج کروائے و لا اور اچھے

دوسری قسط

متمکنہ سے اختیار کرنے والا قرار دیا گیا۔ ان سب ذلتوں اور رسوائیوں کے بعد پھر بھی منظور احمد چینیوٹی نے بھد میکرانہ انداز میں یہ اعلان کیا تھا کہ: "اگلے سال ۱۵ ستمبر تک میں تو ہوں گا، قادیانی جماعت زندہ نہیں رہے گی۔" (جنگ لندن ۱۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء)

اس پر حضرت امام جماعت احمدیہ نے اپنے ایک خطبہ میں فرمایا تھا کہ: "انشاء اللہ ۱۵ ستمبر آئے گا اور ہم دیکھیں گے کہ احمدیت زہرہ زندہ ہے۔ بلکہ زندہ تر ہے۔ اگر منظور احمد چینیوٹی زندہ رہا تو ایک ملک بھی اس کو ایسا دکھائی نہیں دے گا جس میں احمدیت مر گئی ہو۔ اور کثرت سے ایسے ملک دکھائی دیں گے جہاں پر احمدیت از سر نو زندہ ہوئی ہو۔ یا احمدیت نئی نشان کے ساتھ اہل ہوتی ہو۔"

(خطبہ جمعہ فروری ۱۹۸۸ء)

حضرت اللہ کے اس بیان پر منظور احمد چینیوٹی کو سخت گرجا چھٹ ہوئی کہ میں تو ایک ایسا چیلنج کر رہا ہوں جو بظاہر پورا ہوا تھا دکھائی نہیں دیتا۔ تو انہوں نے ایک اور بیان داغ دیا کہ انہوں نے ۱۵ ستمبر تک صرف مزاحیہ ہراسہ دے کر ختم ہو جانے کی بات کی تھی۔ ساری جماعت احمدیہ کی تہنید، "ہ"

(روزنامہ جنگ، ۲۰ جنوری ۱۹۸۹ء)

سامعین کو ہم نے اور ساری دنیا نے دیکھا کہ منظور احمد چینیوٹی نے بھڑاٹا ثابت ہوا۔ اور افسوس اللہ علی الذکا فریبان کا طوق اس کی گردن میں پڑ چکا ہے۔ ۱۵ ستمبر آیا اور گریبا اور دنیا دیکھ رہی ہے کہ جماعت احمدیہ اور امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا ظاہر احمد صرف زندہ ہیں بلکہ زندہ تر ہیں۔ خدا کی تقدیر نے جماعت احمدیہ کو دینا کے کوٹنے

کوٹنے میں وسعت اور ترقی دی۔ اور نئے مالک میں جماعتوں کے قیام کی شکل میں غیر معمولی تاریخ ساز ترقیات سے بھی نوازا۔ یقیناً کوئی بھی مجتہد انساں جماعت احمدیہ کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں کو نظر انداز نہیں کر سکتا۔ یہ صداقت احمدیت کا عظیم الشان نشان ہے کہ اس سال دینا بھر میں اکسٹھ ہزار سنہ زائد سعید روسی احمدیت کے ذریعہ حلقہ بگوش اسلام ہوئیں۔ اور اس کے مقابلہ میں منظور احمد چینیوٹی کو پہنچنے والی ذلتوں اور رسوائیوں سے بھی کوئی صاحب بصیرت انسان انکار نہیں کر سکتا۔ اس مباہلہ کے نتیجہ میں آٹھ دن خدا تعالیٰ کی طرف سے ان بدعتوں کی بھر مار حضرت امام جماعت احمدیہ کی طرف سے دینے کے مباہلہ کے چیلنج کی صداقت کا ایک زندہ نشان ہے۔

جنرل ضیاء الحق کی ہلاکت

حضرت اچیلنج مباہلہ کا ایک اور بھیا تک نتیجہ چیلنج کے سوا دو ماہ بعد فتور تکفیر کے سرغنا اور فرعون زمانہ جنرل ضیاء الحق کی ہلاکت کی تاریخ ۱۹ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو ہلاکت کی صورت میں ظاہر ہوا۔ وہی صدر پاکستان تھا جس نے نظام مصطفیٰ کے قیام کے بند بانگ دعوے تو بہت کئے لیکن جس کی کاوشیں صرف لفظی تک ہی محدود ہیں جس نے مسلم لیگ کو ایک بھی نہیں بنایا البتہ چالیس لاکھ احمدی مسلمانوں کو بیک جنبشِ علم جمعاً غیر مسلم بنانے کی کوشش کی جس نے اسلامی نظام حکومت کی آڑ میں یہ غیر اسلامی سپاہ کا نامہ مہر انجام دیا کہ احمدی مسلمانوں کو جبراً نمازوں سے روکا۔ ان کی ازانوں پر پابندی لگادی، کلمہ طیبہ جو اسلام اور مسلمانوں کی روح اور جان ہے اس کے پڑھنے، لکھنے اور سینوں پر لگانے کو قابلِ تعزیر مجرم قرار دیا۔ مسجدوں کو مسجد کہنے سے روک دیا حتیٰ کہ اسلام علیکم کے اسلامی شعار کو اختیار کرنا بھی قابلِ سزا قرار دیا۔ جس نے جماعت احمدیہ پر مظالم کا ایک لامتناہی سلسلہ جاری رکھا۔ اور اس کے لئے اپنے بالذکر ٹانگوں اور نڈلوں کو بے لگام چھوڑ دیا تھا۔ بد زبانی اور دشنام کے سے احمدیوں کے سینوں کو چھلنی کر دیا تھا۔

حضرات امام جماعت احمدیہ نے لکھنؤ میں ۱۹۸۸ء کو بطور خاص اس سے

"جہاں تک صدر صاحب پاکستان کا تعلق ہے..... ہم انتظا کرتے ہیں۔ دیکھیں خدا کی تقدیر کیا ظاہر کرے۔ لیکن چیلنج قبول کریں یا نہ کریں۔ چونکہ وہ تمام ائمہ المکفرین کے امام ہیں اور تمام اذیت دیتے والوں میں سے زیادہ ذمہ داری اُس ایک شخص پر عائد ہوتی ہے۔ جو معصوم احمیوں پر ظلم کئے ہیں اور اُس ظلم کے پیچھے مرکر جھانکنے کی کوشش کی ہے کہ جو حکم جاری کیا تھا وہ جاری ہو بھی گیا ہے کہ نہیں۔ اور ایک معصوم احمدی کیسے تکلیف محسوس کر رہا ہے! جب تک یہ پتہ نہ چلے ان کو لذت محسوس نہیں ہوتی۔ ایسے شخص کا زبان سے چیلنج قبول کرنا ضروری نہیں ہو کر تا۔ اُس کا اپنے ظلم دستم میں جاری رہنا اس بات کا نشان ہوتا ہے کہ اُس نے چیلنج کو قبول کر لیا ہے اس لئے اس پہلو سے بھی اب وقت بتائے گا کہ ان کو خدا تعالیٰ کے مقابلے کی کس حد تک جرأت ہے اور انصاف کا خون کرنے کی کس حد تک جرأت ہے!"

(بدر ۱۸ اگست ۱۹۸۸ء)
لیکن انہوں نے حضور کی اس تشبیہ کی کچھ پرواہ نہ کی اور نہ صرف یہ کہ حضور کی نصیحت پر عمل نہیں کیا بلکہ نئی لفت اور شرارت میں اور بڑا کئے جہاں تک کہ مرنے سے چند دن پہلے ایک مہم سا ذکر بھی کیا کہ میں عنقریب ایک اور خوشخبری سناؤں گا جس سے اندزہ ہوتا ہے کہ انہوں نے مرنے سے کچھ عرصہ پہلے علماء کی جو کانفرنس بلوائی تھی جس میں جو خوشخبری کا یہ وعدہ کیا تھا اس میں احمیوں کے خلاف کچھ ساریں ہوئی تھیں۔ اور انہیں پھر مزید قوانین کی صورت میں ڈھال کر احمدیوں کا عرصہ حیات مزید تنگ کرنے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔

پھر ۱۲ اگست کو حضور نے اپنی ایک روایا کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ غیب کی جیسی جس طرح پہلے دشمنوں کو ہستی رہی ہے اسی طرح لازماً اب بھی چلے گی اور تاریخ اپنے آپ کو دہرائے گی۔ اور کوئی دنیا کی طاقت اس قانون کو روک نہیں سکتی۔ اور حضور نے

واضح رنگ میں فرمایا تھا کہ اب یہ شخص خدا کی تقدیر سے بچ نہیں سکتا۔ جنانچہ اللہ تعالیٰ نے حیرت انگیز نشان دکھایا کہ صرف پانچ دن کے بعد ہر اگت کو وہ فرعون مصر کی طرح اپنے ۲۸ جرنیلوں سمیت ایک ہما کے ساتھ غیر یقینی انداز ناقابل فہم حالات میں صفحہ ہستی سے مٹا دیئے گئے۔ اور خدا کی قہری بجلی کا نشان بن گئے جبکہ ہوائی تلخ بھونچے ہوا لے کر پریس سی۔ ۱۲ جیسے مضبوط ترین طیارے کے پر نچے اڑ گئے۔ اور اس دشمن اچھت اور اُس کے شریک کار عملیوں کے پیچھے چاروں طرف بکھر کر گوسالہ ساحری کی طرح جل کر دکھ ہو گئے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسے ہی دشمنوں کے لئے فرمایا تھا:۔۔۔

گڑھے میں تو نے سب دشمن اتارے ہمارے کر دیئے اوپکے منارے مقابل پر میرے یہ لوگ ہارے کہاں مرتے تھے یہ تو نے ہمارے شہریوں پر چڑھے ان کے شرارے زبان سے رک سکے مقصد ہمارے انہیں ماتم ہمارے گھر میں شادی قُبْحَانَ الَّذِي آخَرَى الْأَعْدَى حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے اس موقع پر فرمایا کہ:۔۔

"اس واقعہ یہ ہے کہ تمام عالم میں آج احمیوں کے دل رانجی ہیں اور بہت خوش ہیں کیوں خوش ہیں؟ اس لئے نہیں کہ کوئی اٹھ کر اپنا برا اس لئے خوش ہیں بخیر اللہ۔ کہ انہوں نے اپنی آنکھوں سے اللہ کی نصرت کو آتے ہوئے دیکھ لیا ہے جس کے انتظار میں وہ دن گت کرتے تھے اُس نصرت کو انہوں نے سورج کی طرح روشن آسمان سے نازل ہوتے ہوئے دیکھ لیا ہے اور یہ وہ تاریخی دور ہے جس میں سے آج ہم گزر رہے ہیں۔ اس دور میں سے گزرنا ایک ایسی عمارت ہے جو قوموں کو قسمت کے ساتھ نصیب ہوا کرتی ہے۔ ایک ایسا نشان ظاہر ہوا ہے کہ جن لوگوں نے اس نشان کو دیکھا ہے ان کی نسلیں ہمیشہ فخر سے یاد کی کریں گی کہ ہمارے آباء و اجداد کے زمانے میں اللہ تعالیٰ کی نصرت کا یہ عظیم الشان نشان ظاہر ہوا تھا۔"

(خطیبہ جمعہ فرمودہ ۱۹ اگست ۱۹۸۸ء بحوالہ بدر ۱۰ نومبر ۱۹۸۸ء)

مولوی محمود میر لوری کی ہلاکت

چیلنج مباہلہ کا ایک حیرت انگیز نتیجہ اس رنگ میں بھی ظاہر ہوا کہ مولوی محمود احمد صاحب میر پور میں جو برطانیہ میں جنرل اسلامک شریعت کونسل کے سیکرٹری، مرکز ہی جمعیت اہل حدیث کے ناظم اعلیٰ اور صراط مستقیم برمنگھم کے ایڈیٹر تھے، انہوں نے مباہلے کے کچھ عرصہ بعد یہ اعلان شائع کیا کہ مباہلہ تو یونہی فضول بات ہے۔ لوگ مرجھ جاتے ہیں اور خواہ مخواہ پھر احمیوں کو عادت ہوتی ہے بتانے کی یہ اس کی وجہ سے مر گیا۔ ضیاء بھی اسی طرح اتفاقاً مرا ہے۔ اور دیکھ لو احمیوں نے کیا کہنا شروع کر دیا ہے اس لئے یہ لغو بات ہے اور پھر یہ بھی کہا کہ مباہلے کا چیلنج دینا تو صرف تمہیوں کا کام ہے اور مرزا ظاہر احمد کا دعویٰ ہی نبوت کا نہیں۔ اس لئے اس کو مباہلے کا چیلنج دینے کا کیا حق ہے۔

حالانکہ انہی مولوی صاحب نے ۷ مارچ ۱۹۸۵ء کو حضور ایدہ اللہ کے نام یہ چیلنج دیا تھا کہ:۔۔

"میرزا ظاہر احمد کو چیلنج دیتا ہوں کہ وہ ہمارے ساتھ اس بات پر مباہلہ کریں کہ مرزا غلام احمد سچا نبی تھا یا جھوٹا۔ ہمارا دعویٰ اور ایمان ہے کہ سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہیں۔ ان کے بعد کسی قسم کا کوئی نبی نہیں آئے گا۔ اور جو بھی نبوت کا دعویٰ کرے گا وہ جھوٹا اور کذاب ہوگا۔ وہ حضرت خلیفۃ المسیح اور طبع کی بناء پر تقاضا قبول کر لیتے ہیں، انہیں قربانی کا بدلہ بنانے کی بجائے مرزا صاحب سامنے آجائیں تاکہ ایک ہی بار فیصلہ ہو جائے۔"

چونکہ اُس نے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تکذیب کی اور پھر بعد میں اسی تکذیب کی خاطر حق کی تبلیغ کی یعنی حق کو چھپایا تھا اور پہلے خود چیلنج دے بیٹھا تھا اس لئے وہ بھی خدا کی سزا سے بچ نہیں سکا ایک طرف تو اُس نے کہا کہ نبوت کے دعویٰ کے سوا کوئی مباہلہ کا چیلنج دے ہی نہیں سکتا یہ بہانہ خوریاں ہیں اور یہ کون نشان نہیں۔ اور دوسری طرف اس سے پہلے وہ حضرت امام جماعت احمدیہ کو مباہلہ کا چیلنج دے چکا تھا۔ پس جب حضور انور نے مباہلہ کا چیلنج دیا تو معاذ دونوں فریق میں اس کی مقبولیت ہو گئی۔ اور پھر خدا تعالیٰ کی حیرت انگیز تقدیر نے

اس کو پکڑا اور ایک ایسا حادثہ ہوا جس کے متعلق سب کو تعجب ہے کہ حادثہ ہونا نہیں چاہیے تھا۔ اس کی تفصیل اخبارات میں بڑی دردناک چھپیں۔ اور جب انکی لاش گھردنی گئی اور ان کے ساتھ ان کے عزیزوں کی۔ ساس کی اور بچے وغیرہ کی تو جس جگہ وہ لاش رکھی گئی تھی وہ صحن ہی ڈوب کے نہ خانہ کے نیچے گر پڑا اور اس کے نتیجے میں پھر کثرت کے ساتھ لوگ زخمی ہوئے اور ایسا پتہ کیا کہ ہم صحیح کیا۔

پس یہ بھی کوئی اتفاقی حادثات نہیں تھے بلکہ صاف پتہ چل رہا ہے کہ یہ مباہلہ کا اثر ہے اور اپنی بد بختی کی وجہ سے وہ ہارا گیا ہے۔ جو شخص حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کو یہ کہتا ہے کہ جہالت کو قربانی کا بکرا نہ بناؤ۔ خود کیوں نہیں قربانی کا بکرا بنتے کہ ایک دفعہ قصہ پاک ہو جائے۔ خدا تعالیٰ نے خود اسی کو قربانی کا بکرا بنا دیا اور وہ دفعہ ہمیشہ کے لئے پاک کر دیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر اُس کی یہ ہلاکت ہمیشہ کے لئے مہر تصدیق بن کر ثبت ہو چکی ہے کوئی طاقت اب دنیا میں نہیں جو اس صداقت کی گواہی کو مٹا سکے۔ صاف دل کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں کہ نشان کافی ہے کہ دل میں خوف کرنا

باقی افسوس

اعلانات نکاح و تقریبات خشتا

- ۱۔ مکرم سید علیم الدین صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ ڈوڈمان ۲۸ روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں کہ:۔
- ۲۔ عزیز خیر النساء بیگم بنت مکرم جہاںگیر صاحب ساکن ڈوڈمان کا نکاح عزیز سید حفیظ امین ابن سید علیم الدین صاحب کے ساتھ مبلغ ایک ہزار ایک سو روپیہ پر ۲۲ مارچ ۱۹۹۰ء کو پڑھا گیا۔
- ۳۔ عزیز خیر النساء بیگم بنت مکرم جہاںگیر صاحب ساکن ڈوڈمان کا نکاح عزیز سید حفیظ امین ابن سید علیم الدین صاحب کے ساتھ مبلغ ایک ہزار ایک سو روپیہ پر ۲۲ مارچ ۱۹۹۰ء کو پڑھا گیا۔ یہ دونوں نکاح ختم مولوی محمد عظیم احمد صاحب ظاہر مبلغ سند احمدیہ چنتہ کشتہ نے پڑھائے۔ علی التوفیق ۲۳/۲۴ مارچ کو دعوت و نیمہ عمل میں آئی ان دیشقوں کے جانسین کے لئے بابرکت اور شکر و شجرات حسنہ جو نے کے لئے دعا کی درخوارت ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا اظہار خوشنودی

بدر کے جلسہ لائے نمبر پر

مکرم ایڈیٹر صاحب بدر قادیان!
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!
 جسٹس کا جلسہ لائے نمبر ماشاء اللہ بہت اچھا ہے اور عمدہ مضامین سے مرصع ہے.... اخبار ہر لحاظ سے مفید ہے اور ماشاء اللہ اب اس کا معیار روز بروز بڑھ رہا ہے تاہم مزید کی گنجائش ابھی باقی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اور دیگر رفقاء کو اس سلسلہ میں سعی جمیل کی توفیق دے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

والسلام

خاکر: مرزا طاہر احمد
 خلیفۃ المسیح الرابع

اظہار شک و درخواست دعا

محترم پروفیسر عزیز احمد صاحب۔ رانچی یونیورسٹی سے ایک صد روپیہ اعانت لے کر میں بھجواتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں کہ ان کے چھوٹے بیٹے عزیز ڈاکٹر پروفیسر احمد صاحب ایم بی بی ایس پٹنہ یونیورسٹی (بہار) نے حال ہی میں ایم ایس میں داخلہ کے امتحان کے لئے تقریباً پچاس ہزار ڈاکٹروں کے درمیان کٹیشن میں امتحان دیا اور اس میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہو گئے۔ اور اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کی راہ ہموار ہو گئی ہے۔ عزیز ڈاکٹر پروفیسر احمد صاحب میں چند ہی گزشتہ کے پورٹ گریجویٹ کا امتحان دیں گے پھر جولائی میں لاہور سے F. M. G. E. M. امریکہ کا امتحان دیں گے اور پھر انگلینڈ کے لئے L. M. B. کا ان تمام امتحانات میں عزیز موصوف کی نمایاں کامیابی اور روحانی جسمانی ترقیات کے لئے خصوصی درخواست دعا کرتے ہیں۔ (ایڈیٹر)

اطلاع برائے خدام بھارت و بیرون بھارت

جن خدام برادران نے جلسہ لائے قادیان ۱۳۶۹ھ میں شعبہ خدمت خلق کے تحت ڈیوٹیاں سرانجام دی تھیں ان کے اسماء کی فہرست مرتب کر کے مکرم رشید الدین صاحب پاشا ناظم خدمت خلق قادیان نے حضور اقدس کی خدمت میں عرض دعا بھجوائی تھی۔ اس پر حضور انور کا اظہار خوشنودی موصول ہوا ہے جو درج ذیل ہے اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

لندن ۲۴-۱-۹۰

پیارے عزیزم رشید الدین پاشا:
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

جلسہ لائے قادیان کے بابرکت موقع پر آپ کو غیر معمولی خدمت کی توفیق ملی ہے۔ جن خدام کی فہرست بھجوائی ہے ان سب کے لئے میں نے خاص طور پر دعا کی ہے اللہ تعالیٰ ان کے جذبہ اور خدمت کو قبول فرمائے اور سلسلہ کے خدام ہوں۔ ان سب کو میرا محبت بھرا سلام دیں۔

مختلف مہمانوں کی طرف سے تحسین کے خطوط آ رہے ہیں اور آپ سب کے جذبہ کی داد دی ہے۔ اللہ تعالیٰ بیش از بیش خدمت کی توفیق دے۔ سب کو میرا محبت بھرا سلام دیں۔

والسلام
 خاکر
 مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابع

میں مکرم حافظ مظہر احمد صاحب طاہر اور مکرم حافظ محمد شریف صاحب اور مسجد ناصر آباد میں مکرم حافظ سید رسول صاحب اور مکرم حافظ کے۔ ٹی محمد علی صاحب نماز تراویح پڑھا رہے ہیں۔ اور مکرم حافظ مرزا مظہر احمد صاحب مکرم حافظ اسلام الدین صاحب اور عزیز بشیر احمد صاحب بطور سامع خدمت بجا لارہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔

اعلانات نکاح

بتاریخ ۳۰ مارچ ۱۹۹۰ء بعد نماز مغرب مسجد مبارک قادیان میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

- ۱۔ عزیزہ عذرا بیویں صاحبہ بنت مکرم ریاض احمد صاحب آف فائینور ملکی موگیہر کا نکاح ہمراہ عزیز مکرم مظہر احمد صاحب ناصر بن مکرم ابراہیم خان صاحب قادیان کے ساتھ بعض مبلغ پانچ ہزار ایک روپے (۵۰۰۰) حق مہر لپیڑھا۔ اس خوشی میں نیکی کے والد مکرم ریاض احمد صاحب نے اعانت بدر و شکرانہ فنڈ میں مبلغ ۲۵۰ روپے ادا کرتے ہوئے رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔
- ۲۔ عزیزہ عذراء سلطانہ صاحبہ بنت مکرم غلام نجی الدین صاحب آف بنارس کا نکاح ہمراہ عزیز مکرم عصمت علی صاحب ابن مکرم وحید خان صاحب آف ساندھن کے ساتھ بعض مبلغ ۱۱۰۰۰ گیارہ ہزار ایک روپے حق مہر لپیڑھا۔ دونوں رشتوں کے بابرکت اور شہرہ ثمرات حسنہ ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ایڈیٹر)

رمضان المبارک میں مرکز سلسلہ قادیان کے

کُل و فہار

رمضان المبارک ۲۹ مارچ سے شروع ہوا۔ یکم ذی قعدہ سے ۱۵ رمضان بعد نماز ظہر تا عصر مسجد اقصیٰ میں محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے درس قرآن مجید دیا جبکہ ۲ رمضان سے ۱۰ رمضان تک محترم مولانا محمد حکیم الدین صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ ۱۱ رمضان سے محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل نے قرآن مجید دینے کی سعادت پائی مسجد مبارک میں بعد نماز فجر پہلے عشرہ میں محترم مولانا محمد حکیم الدین صاحب نے حدیث شریف کا درس دیا۔ اور دوسرے عشرہ میں محترم مولانا عبدالحق صاحب فضل نے دس روزہ مسجد اقصیٰ میں یکم تا ۷ رمضان مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نے درس حدیث دیا۔ ۸ رمضان سے مکرم مولوی محمد نسیم خان صاحب نے درس کی سعادت پائی مسجد ناصر آباد میں پہلے عشرہ میں مکرم مولوی قریشی محمد فضل اللہ صاحب نے درس حدیث دیا۔ دوسرے عشرہ میں مکرم مولوی طاہر احمد صاحب حمید

درس دے رہے ہیں

نماز تراویح بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں مکرم حافظ قاری نواب احمد صاحب اور مکرم حافظ شریف الحسن صاحب نماز تلاویح پڑھا رہے ہیں جبکہ مسجد اقصیٰ

ضروری اعلان

احباب جماعت کی؟ کاہی کیئے یہ اعلان ہے کہ درج ذیل افراد نظرًا جماعت احمدیہ سے خارج ہیں۔
 ۱۔ لنگان احمد زبیر ابن مکرم محمد خضر صاحب باجوہ مرحوم درویش قادیان (۱۲) مظہر احمد۔ ابن مکرم محمد کمال صاحب نیگل درویش قادیان (۱۳) حبیب احمد ابن مکرم شریف احمد صاحب شیخو روری قادیان (۱۴) امیر مظہر بنت مکرم سیوان خان صاحب بھدرک ازیلیہ (۱۵) دودا احمد ابن مکرم نمبر ۱۲ صاحب مرحوم (۱۶) امروہہ (۱۷) ناظر امور عامہ قادیان

موسیٰ بنی مائتر میں کامیاب جلسہ پیشوایان ہند کا انعقاد

کثیر الاشاعت روزناموں میں تشہیر

رپورٹ مرتبہ: مکرم مولوی مطلوب احمد صاحب خورشیدناغل مبلغ مسلم مولوی بنی مائتر

اللہ تعالیٰ کے فضل سے موسیٰ بنی مائتر (بہار) میں تقریباً چھ سو افراد پر مشتمل ایرانی جماعت قائم ہے۔ زیادہ تر افراد مائتر میں کام کرتے ہیں اور نہایت نفع مند اور نڈائی لوگ ہیں۔ بیان ایک خوبصورت وسیع و عریض مسجد بھی تعمیر ہوئی ہے۔ نیز احمدیہ کالونی بھی موجود ہے اس سال یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ عظیم الشان جلسہ پیشوایان ہند اہم منعقد کیا جائے جس کے جملہ انتظامات کے لئے مکرم مولانا احمد صاحب صدر جماعت دکنم شیخ محمد صاحب کی زیر نگرانی انتظامی کمیٹی تشکیل دی گئی جن میں منوفیہ امور کو بہترین انداز میں انجام دیا۔ اس علاقہ کے کثیر الاشاعت اخبار "UDIT BAN" اور روزنامہ "آج" نے اس جلسہ کی خوب تشہیر کی جس کے ذریعہ سے ہزاروں افراد تک احمدیت کی آواز پہنچی۔ اٹل رند علی دلتے۔ پوسٹر کثیر تعداد میں شائع کئے نیز سڑکوں کی تعداد میں ہینڈ بلز تقسیم کئے۔ قریب و دیوار کا جماعتوں کو شمولیت کے لئے دعوت دی۔ مرکز سلسلہ سے مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہ نائب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ۔ مکرم مولانا جمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد اور مکرم مولوی عبدالرشید صاحب حیدرآباد مبلغ جوں، کانفرنس میں شرکت کے لئے تشریف لائے۔ آپ کا افراد بنائے۔ اسٹیشن پر پرتپاک استقبال کیا۔ پانچم کیننگ گیا، جمشید پور سمبھار اور کڈاپلیہ کا جماعتوں سے بھی مائتر جماعت نے شمولیت کی۔ مائتر ہار مارچ کو مسجد احمدیہ موسیٰ بنی مائتر میں مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب نے پوری زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت خاکسار مطلوب احمد خورشید نے کی۔ بعد ازاں انجم کوہ صوبہ جہان آباد نے خوش الحانی کی۔ اس موقع پر مولوی نور الدین صاحب نے تقریریں کی۔ اس موقع پر سہولیت یافتہ احمدیہ جماعت احمدیہ کی شمولیت کی۔ بعد

مکرم شمشیر خاں صاحب ٹیلر نے نظم پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد محترم مولانا جمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد نے حالات حاضرہ پر تفصیلی سے روشنی ڈالنے کے ساتھ جماعت احمدیہ کی پیار و محبت کا تعلیم کو پیش کیا اس جلسہ میں غیر از جماعت افراد نے بھی شمولیت کی۔ مولانا موصوف نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی خدمات انسانیات، خدمات، قرآن مجید اور خدمات اسلام پر تفصیلی سے روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ آج اسلام کے نام کو دنیا کے کناروں تک سر بلند رکھنے کا سہرا جماعت احمدیہ پر ہے۔ بہت ہی اچھے انداز سے مائتر تقریر کی۔ محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہ نے نہایت عالمانہ اور لہجہ اور مہربان خطاب فرمایا۔ جس میں ختم نبوت ذات مسیح اور عداوت حضرت مسیح موعود پر دلنشین انداز میں روشنی ڈالی۔ اور مخالفین احمدیت کے دماغوں کا بہترین انداز سے ازالہ کیا۔ اور اسلام کی خدمت جس رنگ میں جماعت کر رہی ہے اس کو پیش کیا نیز یہ ثابت کیا کہ آج احمدیت ہی حقیقی اسلامی ہے۔ اور اسلام کے تمام فرقوں کو متحد ہو کر اسلامی تعلیمات کو پھیلانے کی کوشش کرنا چاہیے۔

یہ جلسہ بعد نماز مغرب و عشاء صبح چھ بجے سے رات نو بجے تک چلا رہا اور مسجد سامعین سے بھری ہوئی تھی۔ مؤرخہ ۱۸ مارچ کو عظیم الشان جلسہ پیشوایان ہند اہم بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد موسیٰ بنی مائتر میں مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہ کی زیر صدارت خاکسار مطلوب احمد خورشید کی تلاوت سے آغاز ہوا۔

نظم مکرم شمس رافت احمد صاحب قلم نویس خدام احمدیہ نے خوش الحانی سے شروع کر سنائی۔ اس جلسہ میں ہندو۔ عیسائی اور غیر از جماعت افراد نے بھی شمولیت کی جبکہ کثیر تعداد میں افراد موجود تھے۔ اس جلسہ کا

یعنی تقریر مکرم شیخ بشارت احمد صاحب سیکرٹری مبلغ نے حضرت مسیح موعود کا عشق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کے زیر عنوان کی اور تفصیلی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریرات و فرمودات و منظم کلام کے ذریعہ سے اپنی تقریر کو مرتب کیا۔ بعد مکرم مولانا جمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد نے اسلام اور اس عالم کے زیر عنوان تقریر کی۔ جس میں آپ نے ثابت کیا کہ آج دنیا میں امن صرف اسلامی تعلیمات پر عمل کر کے ہی قائم کیا جا سکتا ہے۔ نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پرامن تعلیمات کو تفصیلی سے پیش کیا۔ آپ نے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رحمت بن کر مبعوث ہوئے تھے۔ آپ ایموں کے لئے بھی رحمت تھے نیز غیروں کے لئے رحمت تھے۔ دشمنوں کے لئے رحمت تھے اور پیروں کے لئے رحمت تھے اور اللہ تعالیٰ نے رحمت بنا کر بھیجا۔ آپ کی تقریر کے بعد عیسائی تقریر جناب مسٹر ٹی۔ جے پال نے تقریر کی اور بتایا کہ عیسائی مذہب اپنے پیروں میں سے اچھا سلوک کرنے کا تعلیم دیتا ہے۔ اور ابھی جو تقریر اسلام کے زیر عنوان ہوئی ہے اسطفا تعلیمات بہت ہی بہترین ہیں اور یہی وہی تقریر ہے۔ بہت ہی شرف ہوں۔ اور میں اپنے آپ کو خوش قسمت سمجھ رہا ہوں کہ مجھے پیشوایان ہند میں جلسہ میں تقریر کرنے کا اجازت دی گئی اور اس قسم کے جلسے پورے ہندوستان میں ہونا چاہیے۔ اس کے

ذریعہ سے بد امنی کو امن میں تبدیل کیا جا سکتا ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم مولوی نذرا سلام صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت موعود اقوام عالم کی حیثیت سے پیش کی۔ اور بزرگان سلف کی پیشگوئیوں سے یہ ثابت کیا کہ آنے والا موعود حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیا ہی ہیں۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم رحمن خان صاحب نے نظم پڑھ کر سنائی۔ بعد مکرم مولوی عبد الرشید صاحب خیر صلح جموں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت پر بہت اچھے انداز میں روشنی ڈالی اور بتایا کہ ہر ایک قوم جو ایک اذنیار یا صلح ربانی کے آنے کی منتظر تھی وہ قادیا کی سرزمین میں مبعوث ہو چکا ہے۔ اس جلسہ کی اختتامی تقریر مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہ نے کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کا تعارف اور اس جلسہ کی غرض و غایت اور پیشوایان ہند کا احترام جیسے اہم نکات پر روشنی ڈالی۔ آخر میں مولانا صاحب موصوف نے اختتامی دعا کر دی اور رات تقریر پونے دس بجے جلسہ بخیر و خوبی انجام پڑ گیا۔ خدام کی طرف سے بک سٹال کا بھی انتظام کیا گیا۔ نیز ہر دو روز بعد نماز غیر محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہ اور مکرم مولانا جمید الدین صاحب شمس نے قرآن مجید کا درس دیا۔ جس میں بہترین انداز سے ترمیمی نقطہ نگاہ سے متختم آیات کی تفسیر بیان کی۔ متعدد غیر از جماعت احباب سے ہر دو علمائے کرام نے تبادلہ خیالات بھی کیا اور دیر تک سوالوں کے تسلی بخش جوابات دیئے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے نتیجے میں اثرات مرتب فرمائے۔ کیونکہ خلافت بہار میں جو حالات اور نامور رہے ہیں اس میں جماعت احمدیہ کی کوشش سے تمام مذاہب کے لوگ ایک اسٹیج پر آکر پیار و محبت کے رشتہ میں سر لوف ہو جائیں۔

اللہ تعالیٰ ہماری اس کوشش کو باآواز فرمائے

دعاے مغفرت: - مکرم حاجی جبار خان صاحب محمود آباد کیرنگ سے تحریر فرماتے ہیں کہ میرے بڑے بھائی مکرم الحاج خان صاحب ریٹائرڈ صوبیدار مؤرخہ ۱۶ فروری ۱۹۹۰ء کو بمرورہ سال کچھ عرصہ علیل رہ کر رحلت فرم گئے۔

اللہ تعالیٰ انہما را الہم واجوبہ

مختم بہت ہی خوب بود کہ مالک تھے۔ دعوت الی اللہ۔ بھائی لوزاری مرکز کی نماز دی کہ دعا کرتے رہتے تھے۔ مرحوم کے ہمراہی اور عارف تھے۔ ریٹائرمنٹ کے بعد کیرنگ آگئے اور یہاں کچھ عرصہ سیکرٹری غنیافت بھی رہے۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے۔ اور اہل بیت اور خاندان کبیر میں کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (ایڈیٹر)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کا اظہار تعزیت بروفات محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی مرحوم

پیاری کمرہ بیگم صاحبہ شریف احمد صاحب امینی
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی کی وفات کا بہت صدمہ ہے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاٰجِعُوْنَ۔ اللہ تعالیٰ اسلی علیہم میں جگہ دے مرحوم نے ساری زندگی خدمتِ دین میں گزاری اور بڑے خلوص محنت اور دلولہ سے فرائض کو پورا کیا حقیقت ہے کہ ان کی زندگی صرف اول کے مجاہد کی زندگی تھی۔ تشریح تقریر میں بھی انہوں نے خاص مقام حاصل کیا اور تاریخ احمدیت میں ہمیشہ یاد رکھے جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اولاد کو ان کے نقش قدم پر چلتے ہوئے سلسلہ کا خادم بنائے غم کے اس موقع پر میری طرف سے تمام بچوں اور عزیزوں کو دلی تعزیت اور ہمدردی کا پیغام دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور صبر جمیل کی توفیق دے۔ نماز جنازہ غائب پڑھا دوں گا۔

والسلام
خاکسار
مرزا طاہر احمد
خلیفۃ المسیح الرابع

منقولہ لائق

میں گسیانی کیوں بنا؟ از ہر جہن سنگھ باجوہ

آنکھوں میں جلنو چھتے ہوں اور لبوں پر پھولوں والی سکر ایٹ پوسر کے بال
نہندی رنگے ہوں اور پگڑی کا طرہ چودھریوں والا کرتہ شلوار پشوری ہو تب اس
بارے ہم کیا سوچ سکتے ہیں؟
ضلع گوہر نواز تحصیل وزیر آباد کے گاؤں پیر کوٹ کا جو آدمی الکلیڈ اور
کینیڈا میں جا کر آباد ہو گیا تو اس بارے ہم سوچ بھی نہیں سکتے کہ وہ انسان
اس طرح کا ہو گا۔

شوق کسی کے باپ کا نہیں ہمت کسی کو ماں کی نہیں۔ جو انسان یہ دونوں باتیں
کر لیتا ہے وہ دنیا میں سب سے آگے ہوتا ہے یہ ساری بات وہ انسان ہی
کر سکتا ہے جو کہ 74 برس کا ہونے پر بھی قہرا لے کے لڑکوں کے مقابلہ میں
آگے ہی جا رہا ہے اگرچہ اس منہش کے ساتھ باتیں کرنے کا وقت ٹھوڑا ہی ملا
ہے پھر بھی میں اس کے بارے بتاتا ہوں۔

چورھری محمد حسین چیمہ اصولوں کا پابند ہے۔ کیونکہ اس نے فوجی ملازمت
کی ہوئی ہے اور کپٹن کے عہدے سے ریٹائر ہوا ہے لیکن جب یہ چیمہ جاٹ
احمدیہ جماعت میں داخل ہوا تھا۔ وہ اس وقت ٹٹری میں کلرک تھا اس کا
پتا اس وقت ربا و جو و احمدیت کو سمجھا ماننے کے اس میں داخل نہ تھا بعد میں
سارا پیر یار ہی احمدیہ بن گیا۔

وہ ۱۹۵4ء میں ریٹائر ہونے پر ۱۹ سال کی فوجی سروس کر کے ۱۹۵۶ء میں
انگلینڈ چلا گیا جہاں پر اس نے ملازمت اختیار کر لی وقت کے ساتھ سب کچھ
ٹپیک ہو گیا۔ چھ بچے بھی انہی اپنی جگہ پر کام کر رہے تھے۔

شرعی چیمہ کی پتنی ۱۹۵4ء میں ایسور کو پیاری ہو گئی تب چیمہ جی ملے اپنے
نکاحیہ صاحب کو یہ درخواست کی کہ میں اپنی ساری زندگی دین کے پرچار کے لئے
وقف کرتا ہوں۔ لیکن دوست و اصحاب نے چیمہ جی کو کہا کہ تو نے ساری زندگی
تو پیسے ہی کسی کسی مقامات پر رہ کر گزاری ہے۔ اب تیری باقی زندگی وہی
کتنی کتنی ہے؟ جو کہ تو نے ساری دے دیا ہے۔

اس لطیفہ نے چیمہ جی کو سوچ میں ڈال دیا خواہ چیمہ جی نے اپنا طرف

سے ٹھیک ہی لکھا تھا۔ لیکن دوستوں نے اس کا لطیفہ بنا لیا تھا۔ انگلیڈ
میں احمدیہ جماعت کی سالانہ کانفرنس ہو رہی تھی کہ خلیفہ صاحب نے کہا ہمارے
پاس ایک گسیانی تھا۔ وہ بھی بیمار ہو گیا ہے اور تھپی لے کر اپنے بیٹے کے پاس
چلا گیا ہے۔ اب ہمارے پاس کوئی گسیانی نہیں۔ جس کی اہلیں بہت ضرورت ہے۔
خلیفہ صاحب کے یہ الفاظ جب شری چیمہ جی کے کانوں میں پڑے تو آپ نے
اپنے من کے اندر ہی ایسور کے آگے یار ٹھکانا کی کچھ طاقت بخش میں گسیانی
بن کر اپنی جماعت کی سیدیا کر سکوں بنا کسی تنخواہ کے۔

اس بات کو مد نظر رکھ کر چیمہ جی نے ساؤتھ فیلڈ کے گورنور وارہ میں جا کر
گسیانی اوتار سنگھ سے ملاقات کی۔ پھر گسیانی اوتار سنگھ کو اپنا استنباط کیا
ان سے تین سال تک پنجابی پڑھتا رہا۔ اس کے بعد حینیوی سکول میں داخلہ
لے کر جون ۱۹۵۵ء میں لندن یونیورسٹی کا امتحان دیا۔ (راؤ لیول کے امتحان
میں چیمہ صاحب فیلڈ نمبر پر آئے۔ اب چیمہ جی نے جون ۱۹۹۵ء میں (اسے)
لیول کا امتحان دیا ہے جو یہاں پر لی کے امتحان پنجابی آنر کے برابر ہوتا ہے۔
آج چیمہ جو قادیان میں پنجابی کی ٹائپ سیکھ رہے ہیں اور ساتھ ہی
اپنا کورس بھی پڑھ رہے ہیں۔ پنجابی پڑھنے ان کی بہت صاف ستھری ہے
گورو گرنٹھ صاحب کا پانچ بھی پانچویں جیسا ہی کرتے ہیں۔ اور 75 سالہ
بزرگ پانچویں کی طرح ہی پورا وقت پانچ کرتا ہے۔ وہ لندن واپس آ کر
بہت سارے سکھوں کے گھروں میں پانچ کرے گا کیونکہ وہ گورو گرنٹھ صاحب
کو صبح اور شام پانچ کرنے کا اصول جانتا ہے۔

چیمہ جی نے اپنی زندگی کے بڑے بڑے اقدار کو ہتھیار کر کے ہونے ہیں۔ اور بڑے مصروف
رہتے ہیں کبھی بے کار نہیں بیٹھتے۔ وہ وقت کو روپیہ اور قیمتی چیزوں جیسا ہی سمجھتی
سمجھتے ہیں یہی وجہ ہے کہ شری چیمہ وقت کو برباد نہیں کرتے ہیں۔
روزنامہ ہند سماچار جالندھر ۱۹ فروری ۱۹۹۰ء

مرکزی مساجد کے لئے دریوں کی فراہمی

مرکزی مساجد (مسجد اقصیٰ و مسجد مبارک) میں دریوں کی کمی ہو گئی
ہے۔ اس کمی کو دور کرنے کے لئے تقریباً ستو دریوں کی ضرورت ہے۔ صدر
انجمن احمدیہ نے ہندوستان کے مخیر احباب کو اس کار خیر میں حصہ لینے کے
لئے تحریک کرنے کی اجازت دی ہے۔ ایک دری کی قیمت ایک ہزار روپے
ہے۔ مخیر احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس کار خیر میں حصہ لیں اور
رقم جلد سے جلد محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام بھجوائیں۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

۲۵ واں سالگاہ ۱۹۰۵ء

محرم ہدایت اللہ صاحب بنگو کی جنرل سیکرٹری نے لندن مشن سے یہ
اطلاع بھجوئی ہے کہ منظور حنفی نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اصالی
پچیسواں سالگاہ سالانہ جماعت احمدیہ برطانیہ مورخہ ۲۴ تا ۲۹ جولائی سنہ ۱۹۹۰ء
بمقام اسلام آباد (ٹلفورڈ۔ سرے) منعقد ہو گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔
جماعت ہائے احمدیہ جہازت سے شمولیت کی خواہش۔ کہنے والے افراد اپنی تیاری
رکھیں لندن مشن سے دعوت نامے/سپالہ ٹیپ موصول ہونے پر ضابطہ کی کاؤٹی
کے بعد ارسال کر دیئے جائیں گے۔
احباب کرام سے اس سالگاہ عظیم الشان کا سیلابی کے لئے خصوصی دعا کی
درخواست ہے۔ ناظر مور عامہ قادیان

درخواست دینا۔ ہندوستان میں احباب۔ اپنی اور اپنے متعلقین کی روحانی جہاز ترقی
کیلئے ہندوستان کی شغلیاتی ٹیم متقاعد ہو گیا۔ اور گورنور خیر برکت اور مشاہد کے ذریعہ
کے لئے درخواست دینا کرتے ہیں۔ ایئر ٹرے بڑے روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے کرم

منظور کی انتہاب عہد پیداران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل تفصیل سے عہد پیداران کی منظوری دی جاتی ہے۔
اللہ تعالیٰ اسے کو بہتر رنگ میں مقبول خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

جماعت احمدیہ منسٹر کوئل

صدر - کرم محمد علی صاحب
سیکرٹری مال - کرم ایم اسماعیل
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
جنرل سیکرٹری - کرم کے پی ایم عبدالجبار صاحب
سیکرٹری تبلیغ - کرم این محمد قاسم

جماعت احمدیہ بالسو

صدر - کرم غلام رسول صاحب رائفر
سیکرٹری امور عامہ - کرم عبدالرحیم " ساجد
" مال - کرم تحریک جدید - وقف جدید
کرم بشیر احمد صاحب کوٹے
سیکرٹری تبلیغ و تربیت - کرم محمد یوسف رائفر صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری تعلیم - کرم نذیر احمد کوٹے صاحب

جماعت احمدیہ ہاری پارک گام

صدر - کرم ولی محمد رائفر صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری مال - کرم غلام نبی رائفر صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری تبلیغ و تربیت - کرم محمد یوسف صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری امور عامہ - کرم ولی محمد صاحب رائفر
مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک

جماعت احمدیہ ایڑا پورہ

صدر - کرم ایم اے علی صاحب
نائب صدر - کرم ایم کوپاچھ
جنرل سیکرٹری - کرم عبدالرحمن صاحب بی بی
سیکرٹری مال - کرم ایم محمد ابراہیم " بی اے
" تبلیغ و تربیت - کرم ایم اے فرید صاحب
" تعلیم - کرم ایم اے باوا
" رشتہ نامہ - کرم پی اے اسماعیل

جماعت احمدیہ منسٹر کوئل

صدر - کرم محمد ظہیر اللہ صاحب
سیکرٹری مال - کرم محمد برکت اللہ
ایڈیشنل سیکرٹری مال - وقف جدید
کرم محمد نعمت اللہ صاحب
سیکرٹری تبلیغ - کرم برکات احمد صاحب سلیم
" تعلیم - کرم صبغت اللہ صاحب
" امور عامہ - کرم ڈاکٹر خلیق احمد جاوید صاحب

سیکرٹری تحریک جدید - کرم ایم حمید اللہ صاحب
آڈیٹر - کرم محمد حفیظ اللہ
امام الصلوٰۃ - کرم محمد عبید اللہ

جماعت احمدیہ سو اکاٹھی

صدر - کرم ایم جے جعفر علی صاحب
سیکرٹری مال - کرم ایم جے ابر علی
جنرل سیکرٹری - کرم ایم محمد علی

جماعت احمدیہ جمنید پور

صدر - کرم مقبول احمد صاحب
سیکرٹری مال - کرم خورشید احمد
" امور عامہ - کرم انیس احمد
" تبلیغ - کرم جاوید احمد
" تعلیم و تربیت - کرم فرید الدین شاہ تادری
" تحریک جدید - وقف جدید کرم

ناصر احمد صاحب

سیکرٹری ضیافت - کرم جمیل احمد صاحب

جماعت احمدیہ سورب

صدر - کرم ایم نور احمد صاحب
سیکرٹری مال - کرم بشیر احمد
" تبلیغ - کرم مبارک احمد
" امور عامہ - کرم ایم نثار احمد

جماعت احمدیہ ساگر

صدر - کرم ایس اے بشیر احمد صاحب
سیکرٹری مال - کرم عبدالحمید شریف
" تبلیغ و تعلیم - کرم حاجی جمال الدین
" امور عامہ - کرم سید قاسم

جماعت احمدیہ دیو درگ

صدر - کرم ناصر احمد نور صاحب
سیکرٹری مال - کرم نور احمد صاحب

جماعت احمدیہ موٹھاری

صدر - کرم سید عارف احمد صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
نائب صدر - کرم سید زاہد احمد صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری مال - کرم سید شاہد احمد صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)

جماعت احمدیہ گوڈالی

جماعت احمدیہ مجددی

صدر - کرم مولوی ہارون رشید صاحب
نائب صدر - کرم غلام مہدی محمود
جنرل سیکرٹری - کرم محمد یونس
سیکرٹری مال - کرم محمد عمران

جماعت احمدیہ منسٹر کوئل

(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری تبلیغ و تربیت - کرم محمد یونس صاحب
" تعلیم - کرم مولوی ہارون رشید
" امور عامہ - کرم غلام ہادی
" وصایا - کرم محمد عمران

جماعت احمدیہ منسٹر کوئل

(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری ضیافت - کرم عبدالباسط صاحب
" جائیداد - کرم غلام مسیح
" تحریک جدید - کرم عبدالقادر
" وقف جدید - کرم مبارک احمد شاہ
" آڈیٹر - کرم رفیق احمد
" امین - کرم غلام مسیح
" محاسب - کرم رفیق احمد

جماعت احمدیہ ٹنویسیاں

صدر - کرم محمد عبداللہ صاحب میر
سیکرٹری مال - کرم تحریک جدید - وقف جدید - کرم
محمد ظفر اللہ صاحب میر
سیکرٹری تبلیغ - کرم سید برکت اللہ صاحب
" آڈیٹر - کرم محمد اللہ

جماعت احمدیہ امر ویہ

صدر - کرم محمد راشد صاحب
سیکرٹری مال - کرم محمد یوسف
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری تبلیغ - کرم مبارک احمد صاحب
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)
سیکرٹری تعلیم - کرم لیاقت علی صاحب
" تحریک جدید - کرم تنویر احمد
(مشروط منظوری ۳۰/۴/۹۰ تک)

صدر - کرم سید مبارک احمد صاحب
سیکرٹری تبلیغ و تربیت - کرم فی کے میدان
" تعلیم - کرم یوسف احمد
" امور عامہ - کرم وی پی عبداللیل
" مال - کرم سید برکت اللہ
" تحریک جدید - وقف جدید - کرم
ای وی عبدالہامد صاحب
سیکرٹری ضیافت - کرم سید منیر احمد صاحب
" آڈیٹر - کرم ایم پی نثار احمد

جماعت احمدیہ منسٹر کوئل

صدر - کرم ڈاکٹر محمد انوار الحق صاحب
نائب صدر - کرم سید عبدالقیوم
سیکرٹری امور عامہ - کرم سید محمد سرور
" تبلیغ و تربیت و تعلیم - کرم
سید نصیر احمد صاحب
سیکرٹری مال - کرم سید وسیق الدین صاحب
" تحریک جدید - کرم غلام احمد خاں
" وقف جدید - کرم عبدالحمیم خاں
" آڈیٹر - کرم سید ناصر احمد
" قاضی - کرم عبدالقادر خاں

جماعت احمدیہ کٹک

صدر - کرم عبدالباسط خاں صاحب
نائب صدر - کرم سید طاہر احمد
سیکرٹری تبلیغ - کرم تعلیم و تربیت
کرم غلام مصطفیٰ صاحب
سیکرٹری مال - کرم ظیب احمد سلیم صاحب
ایڈیشنل سیکرٹری مال - کرم صلاح الدین خاں
سیکرٹری - کرم تحریک جدید - وقف جدید
کرم محمد انصار الحق صاحب
سیکرٹری امور عامہ - کرم سید رفیع احمد صاحب
" جائیداد - کرم خالد احمد صاحب اجوی
" ضیافت - کرم سید ثاقب رسول صاحب
" آڈیٹر - کرم محمد انصار الحق

اعانت بدھ

مکرم سید مبارک ریاض، عباس جعفری صاحب آف ناروے اعانت بدھ میں ۱۵۱۵ روپے
ارسال کیے ہیں۔ ان کے علاوہ ان کے عزیز اور والدہ بھائی اور افراد خاندان
کی محنت و مساعمت دینی دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں (ایڈیٹر)

ضروری اعلان

سلسلہ صدقۃ الفطر

اخبار بدھ ۵ اپریل ۱۹۹۰ء کے صفحہ نمبر ۸ میں غلط گندم کا نرخ مقرر کیا گیا
یہ نرخ صرف پنجاب کے لئے ہے۔ ہندوستان کے باقی صوبوں کی جماعتیں اپنے
اپنے علاقہ کے نرخ کے مطابق ۵۶۳ - ۵ (دو کو پانچ صد تو سو گرام) غلط کی
قیمت مقرر کر چکی۔

ناظریت المال آمد قادیان

وصایا

وصایا منظوری سے قبل اس سے پیش ازین کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ ایک ماہ کے اندر اندر دفتر ہفتی مقبرہ قادیان کو اطلاع دیں۔

وصیت نمبر ۱۶۸۔ میں شفاعت النساء زوجہ شہر رفیق صاحب قوم شیخ پابندہ خانہ داری عمر ۵۶ سال تاریخ بیعت ۳۳ ساکن کھنیا بازار کانپور۔ ڈاکخانہ کا پور ضلع کانپور صوبہ یو۔ پی۔ بقاٹھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۴^{۱۱}/_{۸۸} حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل درج ذیل ہے۔ جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

- ۱۔ زیور طلائی۔ سونے کا نکلے ایک عدد۔ لاکٹ کا پھول ایک عدد۔ انگوٹھی ایک عدد۔ ٹوپس چار عدد منجھہ وزن ۱۱ گرام موجودہ آج کی قیمت ۳۱۶۰/-
- ۲۔ برتن تانبے کے متفرق منجھہ آج کی قیمت ۳۰۰۰/-
- ۳۔ مہر سکہ راجہ الوقت ۱۱۰۰/-
- ۱۶۸۰/-

حصہ وصیت بے مبلغ ۱۶۸۰/- کل جائیداد منقولہ کا بے حصہ میں مبلغ ۱۶۸۰/- پر وقت وصیت آج مورخہ ۲۴^{۱۱}/_{۸۸} کو باخذا رسید کرم و محترم محمد احمد صاحب خادم الہیکہ بیعت انہال کے بدست ادا کرتی ہوں۔ (۱۰)۔ میری موجودہ آمدنی ماہانہ ۱۳۰/- روپے ہے۔ علاوہ اس کے کوئی آمدنی نہیں اگر کوئی آمدنی یا جائیداد ہوگی تو اس کی اطلاع دفتر ہفتی مقبرہ کو کر دوں گی۔ میں آج دن اپنی آمد ۱۳۰/- ماہانہ کے پیش نظر سال ۱۹۸۸-۸۹ یعنی یکم مئی ۸۸ء تک بغایت ۳۰ اپریل ۸۹ء کا چندہ وصیت پیشگی آج دن مورخہ ۲۴^{۱۱}/_{۸۸} کو نقد رسید لیا کے ذریعہ ادا کر رہی ہوں۔ اللہ تعالیٰ میری مدد کرے آمین

گواہ شد
محمد احمد سہو ایچہ
الاصف
شفاعت النساء عبدالقادر لقی صاحب جماعت کانپور

وصیت نمبر ۱۶۸۔ میں رشید الدین پاشا ولد کرم مستری محمد الدین صاحب درویش قوم راجپوت پابندہ ملازمت عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقاٹھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۵^{۱۱}/_{۸۹} حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں البتہ منقولہ جائیداد درج ذیل ہے۔ نقد روپیہ پچاس ہزار روپے۔

اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد اس وقت نہیں میں منارجہ بالا جائیداد کے بے حصہ کی بحق صدر انجن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت خاکسار کوئی کام نہیں کر رہا۔ انشاء اللہ جب کوئی کام کروں گا تو اس کی اطلاع دفتر ہفتی مقبرہ قادیان کو دوں گا اور اس کی آمد کے بے حصہ کو تازیت (جو بھی ہوگی) داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر ہفتی مقبرہ کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ خیر و وصیت سے نافذ کی جائے۔ دینا تقبل منا اللہ انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
محمد الدین مستری
الاصف
رشید الدین پاشا

وصیت نمبر ۱۶۸۔ میں محمودہ بیگم بیوہ کرم شیخ عبدالحمن صاحب مرحوم قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اڑیسہ۔ بقاٹھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۵^{۱۱}/_{۸۸} حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ منقولہ و غیر منقولہ جائیداد کچھ نہیں ہے۔
- ۲۔ مجھے میرے مرحوم شوہر کی پنشن گورنمنٹ سے ماہوار تین صد روپے ملتے ہیں۔ جس کا بے حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجن احمدیہ قادیان کو ادا کرتی رہوں گی۔

۳۔ خاکسار کا حق ہر مبلغ ۸۵/- روپے تھا جو میں نے اپنے خاوند سے وصول کر لی ہوں۔ اس کا بھی بے حصہ صدر انجن احمدیہ قادیان کو ادا کروں گی۔ ادائیگی کی ذمہ داری خاکسار پر ہے۔ میری یہ وصیت تاریخ خیر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
خمر حراج علی بلیغ سلسلہ
الاصف
محمودہ بیگم
گواہ شد
شیخ ابراہیم

وصیت نمبر ۱۶۸۔ میں حاتم خاں ولد کرم احمد علی خاں صاحب مرحوم قوم احمدی ساکن پابندہ علم و تقہ جاہد عمر ۸۸ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۲ ساکن بانکا محلہ بابو ساہی ڈاکخانہ بھدرک ضلع بالاسور صوبہ اڑیسہ بقاٹھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۲^{۱۱}/_{۸۸} حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد کی تفصیل درج ذیل ہے۔ جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

۱۔ ایک قطعہ زمین واقع بابو ساہی بھدرک موجودہ قیمت ۳۸۰/- روپے میں منجھہ بالا جائیداد کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ خاکسار دفتر وقف جاہد کا معلم ہے جس سے مجھے مبلغ ۵۲۰/- روپے ماہوار تنخواہ ملتی ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد کا بے حصہ تازیت داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ اس کے بعد اگر میں کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر ہفتی مقبرہ قادیان کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت یکم جنوری ۱۹۸۹ء سے نافذ کی جائے۔ دینا تقبل منا اللہ انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
محمد یونس
الاصف
حاتم خاں
گواہ شد
شیخ قمر الدین

درخواست کے لئے
مذکورہ ذیل احباب و خواتین اپنی متعلقین کو روحانی جسمانی ترقی بخاروں کی شفا یا نیک مقاصد اور کاروبار میں خیر و برکت اور مشکلات کے ازالہ کے لئے درخواست دے سکتے ہیں۔ (ایڈیلٹورم)

کرم مرزا ناصر احمد صاحب کرم محمد زمان مہاکا صاحب کرم عطاء الہی خان صاحب مغربا جرنی سے درخواست دے سکتے ہیں کرمہ امنہ القیوم صاحبہ آف خوردہ (کیرنگ) کرم حضرت منڈا سنگر صاحب صدر جماعت احمدیہ ہسپتال کرم ڈاکٹر مشتاق احمد صاحب کھنڈ کرم محمد احمد صاحب سولیکو کانپور کرم محمد زاہد صاحب سولیکو کانپور کرم انیس الرحمن صاحب کیرنگ کرم نوربہ مہتر منڈا سنگر صاحب ہسپتال تبلیغی کاروائیوں میں برکت کے لئے۔ کرم محمد بشیر الدین صاحب باطن و دماغ ۱۰ روپے اعانت بڈر میں ادا کرتے ہوئے اپنی دوسری بیٹی منصورہ بیگم زوجہ عبدالواحد صاحب آف گروال کے پہلے بیٹے کی ولادت ۱۲^{۱۱}/_{۸۹} کو ہوئی ہے بیگم کی صحت و سلامتی کے لئے کرم مولانا حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدر آباد کرم شمیم احمد صاحب پھیلن ہمارا شہر عزیز سید فضل نعیم رسول پور سولیکو کرمہ کرم زبیب النساء صاحبہ کنگ غازیہ شاہ ناصر احمد گیا کے ماموں خان ڈاکٹر نور الحسن صاحب بہت بیمار ہیں صحت کا لہ کے لئے کرم محمود احمد صاحب پور پور

برطانیہ میں بہت سی انگریز عورتیں جماعت احمدیہ میں داخل ہو کر

مسلمان ہو رہی ہیں۔ بلی بی سی لندن

بتاریخ ۱۰ اپریل ۱۹۹۰ء صبح کی نشریات میں بی۔ بی۔ سی لندن نے مندرجہ ذیل تبصرہ نشر کیا ہے جو قارئین مسکراہ کی ضیافت طبع کے لئے درج ہے۔ (ایڈیٹڈ)

”ابھی خبروں میں میں نے آپ کو بتایا تھا کہ کس طرح احمدیہ فرقہ کے اسلام کا پرچار تبلیغ (برٹین میں ہوا ہے۔ ادھر ایک نیا جھکاؤ برٹین میں یہ دیکھنے میں آیا ہے کہ یہاں کی کئی انگریز مہلائیں (عورتیں) احمدیہ فرقہ کے اسلام کو اپنائی جا رہی ہیں۔ ایک رپورٹ سننے سے مدعا منظر ما ہے۔“

آج کل یہاں برٹین میں رہنے والی انیک (بہت سی) مہلائیں (عورتیں) اور لڑکیاں اپنا دھرم (مذہب) بدل کر احمدیہ مسلمان بن رہی ہیں۔ رشتہ کی معاملہ سے پچھلے درجہ (رسالہ) اسلام کی فیوٹی (اصل تقویر) دھنالی تو آ رہی ہے۔ پر اس کے باوجود یہاں کی کئی عیسائی لڑکیاں اسلام کو اپنانے سے بے خوشی خوشی آگے کیوں بڑھ رہی ہیں؟

ابھی پچھلے سال ۵۵ درشید رسالہ نکلا کھلا کہ کتنوں کو دھرم (مذہب) چھوڑ کر اسلام دھرم (مذہب) اپنایا۔ مدغم ورگئے (متوسط طبقہ) انگریز پر یوار (گھرانہ) کی نکلا کھلا کہ جب اپنا عیسائی دھرم چھوڑ کر احمدیہ مسلمان بنی تو اروس پڑوس کو حیرانی آئی۔ انہوں نے جب نکلا کھلا کہ شہوار قمیض پہنے ہوئے دیکھا تو ان سے رہا نہیں گیا۔ اور وہ ان کی ماں سے پوچھے ہی بیٹھیں۔ آخر تمہارے گھر میں یہ کیا ہو رہا۔ اس کی ماں نے اتر (جواب) دیا کہ بھئی میری بیٹی مسلمان ہو گئی ہے، اس پر پڑوسیوں نے اگلا پریشان (سوال) کیا کہ تمہیں ڈر نہیں آتا۔ پڑوسیوں کا آنا (شک) تھا کہ رشتہ کی معاملہ کے بعد بھی اس کے گھر میں یہ کیسے ہوا۔ نکلا کھلا کہ جس کا نیا نام نائلہ ہے کہنا ہے کہ اسے ہمیشہ سے سادہ کپڑے پہننے اچھے لگتے تھے۔ پارٹیوں اور ڈسکوں میں جانا اسے کبھی نہیں جھایا (اچھا لگا) اسے لگتا ہے اسے مسلمان کے روپ میں (شکل میں) ہی پیدا ہونا چاہیے تھا۔ پر شاہد کہیں کوئی بات غلط ہو گئی تھی۔ اور ایسا نہیں ہو پایا۔ اس نے آگے بتایا کہ اسے سلویم کو (خود کو) کسی کو پر درشت (ظاہر کرنا) کرنا اچھا نہیں لگتا ہے۔ اور وہ اس معاملہ میں اور ادھک

زیادہ) مسلمان بننا چاہتی ہے۔ لگتا ہے اسلام کی یہ باتیں نکلا کھلا کر کو بہت پسند آتی ہیں۔

ہارٹر لوپول میں رہنے والے ایک عیسائی خاندان کی ایک اور سالہ مہلا (عورت) جو احمدیہ مسلمان ہو گئی ہے اگر آپ اس سے پوچھیں کہ اس نے اپنا دھرم پر یورتن (تبدیل) کیوں کیا۔ تو وہ کچھ گی عیسائی دھرم تو پر یوں کی کہانی جیسا ہے۔ جب کہ اسلام بہت ترک سنگٹ (دلائل کا مجموعہ) ہے یہ دھرم کا دھارنک (مذہبی) جیون (زندگی) کا دکا (ترقی) ہے۔ اسلام دھرم اپنانے والے پر تیک (ہر ایک) برائش مہلا (عورت) احمدیہ سمپیر (فرقہ) کے بارے میں ترک سنگٹ (دلائل کا مجموعہ) شدید (لفظ) کا پریوگ (ضرو) کرے گا۔

درخواست دعا

مندرجہ ذیل احباب و خواتین اپنی اور اپنے متعلقین کی روحانی جسمانی ترقی، بیماریوں کی شفایابی، نیک مقاصد میں اور کاروبار میں خیر و برکت اور مشکلات کے ازالہ کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ (ایڈیٹڈ)

- محترم مبارک عزیز صاحبہ حمید آباد۔ محترم فضل الرحمن صاحب چودھری۔ محترم رفیق احمد صاحب کرم اعلیٰ احمد صاحب مرحوم بیماری سے شفایابی کے لئے۔ محترم محمد شمس الحق صاحب کرڈ اپنی۔ محترم محمد فیروز الدین صاحب اور کلکتہ۔ محترم محمد فرحت اللہ صاحب آر۔ ٹی۔ سی کنٹرولر اکبرنگر۔ محترم بشیر الدین صاحب الدین۔ محترم عبد السلام صاحب ٹاک۔ سیکر۔ محترم عبد الحمید صاحب ٹاک یاری پورہ۔ محترم عبد المالك صاحب لاہور۔ محترم خواجہ عبد المؤمن صاحب اوسلونا روے۔ عزیزان سید نصیر الحق و امنا العزیز صاحبہ ممبئی جمشید پور۔ محترم چوہدری عنایت اللہ صاحب لندن۔ محترم ڈاکٹر محمد عارف صاحب۔ محترم یوسف حسین صاحب حمید آباد۔ محترم محمد ظہور حسین صاحب پوری۔ محترم سیدہ امنا الباسط و سیدہ امنا الشکور و امنا الاعلیٰ بنات کرم مولوی سید فضل عمر صاحب سابق مبلغ سلسلہ سونگٹھرہ۔ محترم غلام محمد صاحب لون۔ محترمہ مسرت الماس بنت کرم منزل احمد خان صاحب بوکارو اتھان میں نمایاں کامیابی کے لئے پ

خالص اور معیاری زیورات کامرکز

الترسم بیولرڈ

پروپرائیٹری۔ سید شوکت علی اینڈ سنز

(پتہ)

خورشید کلاتھ مارکیٹ حمیدری۔ نارتھ ناظم آباد۔ کراچی۔ فون نمبر ۶۲۹۹۴۱

ارشاد نبوی

اسلمہ تسلمہ

اسلام لاٹو ہر خرابی برائی اور نقصان سے محفوظ ہو جائے گا!! (محتاج دعا)

یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (ہمارا شتر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

(پیشکش ہے)

کراچی پولیس سٹور۔ کلکتہ۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸

فون نمبر: ۵۵۵۶۔ ۷۔ ۱۵۔ ۴۰۲۸۔ ۴۱۳



افضل الذکر لا الہ الا اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:۔۔ ماڈرن شو کمپنی ۱/۵/۳۱ لوئر چیت پور روڈ
کلکتہ-۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
CALCUTTA - 700073.

PHONES :- OFFICE: 275475. RESI - 273903.

دروا تدبیر ہے اور دعا اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرتی ہے



ناصر و واخانہ (سٹریٹ) گول بازار ریلوہ (پاکستان)

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(ابام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

THE JANTA,

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORROUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15- PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

حمد و ثناء اسی کو جو ذات جاودانی
ہمسر نہیں ہے اس کا کوئی نہ کوئی ثانی
(درد نشین)

AUTOWINGS,

15 - SANTHOME HIGH ROAD,
MADRAS - 600004.

76360.
PHONE NO. } 74350.

اوونگس

قائم ہو پھر سے حکم محمد جہان میں ؛ ضائع نہ ہو تمہاری یہ محنت خدا کے

راچوری الیکٹریکلز
(الیکٹریکل کنٹریکٹر)

RAICHURI ELECTRICALS,

(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO. OP. HOUSE SOCT.

PLOT NO. 6 - GROUND FLOOR. OLD CHAKALA

OPP. CIGARETTE HOUSE, ANDHERI (EAST)

PHONES } OFFICE :- 6348179 } BOMBAY - 400099.
RESI :- 6289389 }

اشْفَعُوا تَوْحِيدًا
(سفرش کیا کرو تم کو سفرش کا بھی اجر ملے گا) (حدیث نبوی)

RABWAH WOOD INDUSTRIES,

SAW MILLS & FOREST CONTRACTORS,

DEALERS IN:- TIMBER TEAK POLES, SIZES,
FIRE WOOD.

MANUFACTURERS OF:- WOODEN FURNITURE,
ELECTRICAL ACCESSORIES ETC.

P.O. VANIYAMBALAM

(KERALA)

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام فرماتے ہیں :-
"خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا، کہ میں اپنی جماعت کو اطلاع دوں کہ جو لوگ ایمان لائے
ایسا ایمان جو اس کے ساتھ دنیا کی ملوثی نہیں اور وہ ایمان نفاق یا بُزردی سے آلودہ نہیں
اور وہ ایمان اطاعت کے کسی درجہ سے محروم نہیں، ایسے لوگ خدا کے پسندیدہ لوگ
ہیں اور خدا فرماتا ہے کہ وہی ہیں جن کا قدم صدق کا قدم ہے"
(روحانی خزائن جلد ۲ - الوصیت صفحہ ۳۰۹)

خدا کے
پسندیدہ لوگ

محمد شفیق سہگل - محمد نعیم سہگل - محمد لقمان جہا نگیر - بشر احمد - ہارون احمد
پسران مکرم میاں محمد بشیر صاحب سہگل مرحوم - کلکتہ

طالبان دعا

يَنْصُرُكَ رِجَالٌ نُّوحِي اِلَيْهِمْ مِّنَ السَّمَاءِ { تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے }
(اللہم حضرت مسیح پاك علیہ السلام)

پیش کش: { کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈریسرز۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۵۶۱۰۰ (اڑیسہ) پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“ { ارشاد حضرت نوح علیہ السلام }
احمد البیکٹر انس، گڈ لک ایڈیٹرز
کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈیا سٹیٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)
ایپٹائر ریڈیو ٹی وی۔ اوشا پنکھوے اور انڈیا ٹیلی ویژن کے لیے اور سرورٹس۔

”ہر ایک نیکی کی جزا تقویٰ ہے۔“ (کشتی نوح)
پیش کش:-
ROYAL AGENCY
PRINTERS, BOOK SELLERS & EDUCATIONAL SUPPLIERS
CANNANORE - 670001, PHONE No. 4498.
HEAD OFFICE:- P.O. PAYANGADI
(KERALA) PIN. 670303.
PHONE NO. 12.

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“
(اللہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیش کش:۔ عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان حمید ساری مارٹ، صاٹھ پور کٹک (اڑیسہ)

AUTHORISED DISTRIBUTORS: AMBASSADOR - TREKKER, BEDFORD - CONTESSA
AUTHORISED DEALERS: PERKINS 93, 94, 96, 98, 99, 944

ہر قسم کی گاڑیوں، پٹرول اور ڈیزل کار، ٹرک، بس، جیپ اور ماروتی کے، اصلی پیرزہ جات کیلئے ہماری خدمات حاصل کریں!
ٹیلیفون نمبرز:- 28-5222 اور 28-1652

AUTO TRADERS,
16-MANGO LANE,
CALCUTTA - 700091,
تارکاپتھر:- "AUTOCENTRE"

۱۶-مینگو لین، کلکتہ - ۷۰۰۰۹۱

”ہمارا یہ اصول ہے کہ کل بنی نوع کی ہمدردی کرو!“
(سراج منیر صفحہ ۲۸)
MIR
CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں:- آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیٹ، ہوائی جیل نیز ربر، پلاسٹک اور کینوس کے ٹوٹے